



## Obvoznico nemoteno gradijo

Gradnja škofjeloške južne obvoznice mora biti končana do poletja, 23. avgust pa je napovedan kot datum slavnostnega odprtja.

stran 2



## Pod svodom nadangela Mihaela

Na Loškem gradu je v polnem teku največji letošnji projekt Loškega muzeja – odkrivanje in restavriranje poslikav v grajski kapeli.

stran 12

ŠKOFJA  
LOKA

ena  
dve dolini  
tri pogorja  
neskončno zgodb

# loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 1, JANUAR 2015

## Spet smuka po starem

V soboto, 31. januarja, se bodo po grajskem hribu znova spustili smučarji starodobniki. Na mednarodno tekmovanje v smučanju po starem že šestnajstič vabi društvo Rovtarji.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Tekmovanje je vsakokrat zadnjo soboto v januarju, le lani so ga zaradi neugodnih razmer pripravili sredi februarja, vzporedno s tekmovanjem Pokala Loka. Enako bodo storili tudi letos, če bo tudi tokrat zima muhasta, vseeno pa jim je ljubše, če bi jim uspelo 31. januarja, ko je njihovo tekmovanje tudi v mednarodnem koledarju. Rovtarji se namreč udeležujejo tekem, ki jih doma in v drugih državah prirejajo sorodni klubi, prav tako slednje vabijo na svoje tekmovanje. Sodelujejo z devetimi klubi in se udeležujejo šestnajstih tekmovanj, pove njihov predsednik Brane Tavčar.

"Naše društvo je bilo ustanovljeno leta 1998, že naslednje leto je bilo prvo tekmovanje na Starem vrhu. Spomnim se, da sem se tja odpravil s kolesom in s smučkami na ramah," se začetkov med Rovtarji spominja Brane Tavčar. "Bila je skromna tekma z maloštevilnimi gledalci, kar se mi je zdelo škoda, saj smo starodobni smučarji velika atrakcija. Ko smo na Kaninu spoznali kolege Avstrijce in jih povabili na naše tekmovanje, pa se mi je sploh zdelo škoda, da bi tekmovanje minilo neopaženo. Zato sem



Tudi lani so se spustili s starodobnimi smučmi in opremo po grajskem hribu. / FOTO: TINA DOKL

predlagal, naj se naše tekmovanje preseli v Škofjo Loko, na grajski hrib, kjer nas bo videlo večje število gledalcev. Med kolegi je bilo sicer malo nezaupanja, ko pa so videli, kako lepo je Škofja Loka sprejela ta zimski dogodek in kakšen spektakel je postal, so bili navdušeni. Od takrat so vsa tekmovanja na grajskem hribu. Nobeno še ni odpadlo, če snega ni bilo, smo ga pripekljali, le enkrat smo se zaradi neugodnih vremenskih razmer še vrnili na Stari vrh,

toda povorko smučarjev s starodobno opremo skozi Škofjo Loko smo pred tem vendarle priredili." Čeprav imajo tudi Rovtarji radi odličja, pa se na domačem tekmovanju odpovedo smučanju v konkurenci. Vsi imajo veliko dela pri organizaciji tekmovanja, po strmini pa se vendarle radi zapeljejo, že zaradi vzdušja, pravi Brane Tavčar. Rovtarji, ki tekmovanja izpeljejo brez startnin, ki poleg obilice prostovoljnega dela pri izvedbi tekmovanj povsem

sami nosijo tudi stroške svojih potovanj na tuje, so veseli, da v lokalni skupnosti obstaja posluš za njihova prizadevanja. "Zato bi se rad zahvalil vsem, ki nam pomagajo. Pa jih ne bi rad našteval, saj bi zagotovo kateriga zgrešil," pravi Brane Tavčar in znova povabi na tekmovanje v smučanju po starem, ki bo v soboto, 31. januarja. Začelo se bo z dopoldansko povorko po mestu v družbi Suhe špage, domačih godbenikov in folkloristov.

## Slavili bodo kulturni praznik

Prireditev ob kulturnem prazniku letos pripravljajo loški gimnazijci.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Občinska proslava ob letošnjem kulturnem prazniku bo v petek, 6. februarja, ob 18. uri v predavalnici Gimnazije Škofja Loka. Prireditev z naslovom Pesem moja je posoda tvoje ime (po Gazelah Franceta Prešerna) pripravljajo gimnazijci. Ob tej priložnosti bodo prejeli priznanja prostovoljci, izbrani na občinskem razpisu, ki se je iztekel 20. februarja. Že več let zapored namreč Občina Škofja Loka nagraduje prostovoljke, prostovoljce in prostovoljske projekte, s čimer želi v svojem okolju promovirati prostovoljstvo in dobra dela.

Na sam praznik, 8. februarja, pa se Škofji Loka obeta zanimiv obisk. Aleš Arih, dolgoletni direktor Ptujsko-ormoškega muzeja, ki je bil

v preteklosti tudi predsednik Planinskega društva Maribor matica, ob slovenskem kulturnem prazniku s skupino pohodnikov organizira izlete na planinski način. Obiskujejo kulturne znamenitosti Slovenije in njenega zamejstva. "Letos praznujemo 20-letnico tovrstnega prirejanja izletov in jubilej želimo posvetiti pesniku Francetu Prešernu. Tako bomo 8. februarja obiskali Prešernov Kranj, nato nas bo pot vodila do cerkve v Crngrobu in naprej do Škofje Loke. To še dobro poznam iz časov, ko sem se družil s pokojnim kiparjem Logondrom. Najprej si bomo ogledali grad, nato pa v čast prazniku izpeljali kratek program," napoveduje Aleš Arih obisk kakih stotih pohodnikov v čast Francetu Prešernu in slovenskemu kulturnemu prazniku.

## Zbira denar za nov voziček

Elektromotorni invalidski voziček je za Ločana Miha Nardonija pomemben pripomoček za samostojno življenje. Zdaj zbira denar za doplačilo novega.

► 5. stran



Miha Nardoni pri domačih podjetjih zbira denar za nov invalidski voziček. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

### ŠKOFJA LOKA

Kuge, lakote in vojske ...

... reši nas, o Gospod! Kranjska v prvem letu velike vojne je naslov razstave Zgodovinskega arhiva Ljubljana, ki se ta teden končuje v Sokolskem domu v Škofji Loki in se seli v Železnike.

stran 3

### GORENJA VAS - POLJANE

Tokrat slavili balinarji Zminca

V utrdbi ne Golem vrhu se je sredi januarja odvijal četrti pokal Rupnikove linije. V finalnem turnirju se je pomerilo osem ekip, na koncu je zmagala druga ekipa Zminca.

stran 7

### ŽELEZNIKI

Dražgoški poziv k miru in zaupanju

Na letošnjo spominsko slovesnost v Dražgošah je prišlo več tisoč ljudi, mnogi na organiziranih pohodih. Med udeleženci je bil tudi predsednik republike Borut Pahor.

stran 8

### ŽIRI

Predstavili načrte za novo dvorano

Občinske svetnike so seznanili z idejno zasnovo nove večnamenske dvorane pri Osnovni šoli Žiri in z dopolnjenim osnutkom podrobneje prostorskega načrta za to območje.

stran 10

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

Županov kotiček

## Leto Škofjeloškega pasijona 2015

Škofjeloški pasijon je eden od glavnih projektov leta 2015. Pričakujemo lepo srečanje igralcev in gledalcev, na katerem se bo verodostojno odrazilo izvirno pasijonsko sporočilo, ki ga določata tako občinski odlok kot tudi zaščitni zakon Repu-



Miha Ješe

blike Slovenije. Lani nam žal še ni uspelo priti do zaščite te naše nesnovne dediščine v okviru Unesca, na nekaterih področjih je treba predlog še dodatno podkrepiti, s čimer se ukvarja poseben odbor. Nesnovna dediščina, ki združuje tolikšno število izvajalcev (prihajajo iz šestih različnih občin), ni samo lokalni projekt, pač pa regionalni po izvedbeni plati, po vsebinski pa je državnega pomena. Škofjeloški pasijon je izviren in unikaten. V okviru strokovnega odbora, ki bedi nad tem, da bo to prvo dramsko besedilo v slovenskem jeziku kakovostno in vsebinsko primerno izvedeno, velja prepričanje, da je oče Romuald Marušič po ustnem izročilu pasijonsko procesijo prvič zapisal v slovenskem jeziku in je posta-

la prvo dramsko besedilo v slovenskem jeziku.

Večplastnost pasijona nas kar sama napotuje na to, da se v tem času ljudje čim bolj zblížamo, sami s sabo in med seboj. Pasijon bo na vsakogar naredil določen vtis, vsak ga bo dojemal drugače. Ima pa izjemno širok pomen za narodno zavest, v religioznem smislu, ima zgodovinski in turističen pomen, posreden vpliv ima tudi na turistični in gospodarski utrip mesta. Naj poudarim, da Škofjeloški pasijon nima profitnega namena, saj temelji na prostovoljstvu, ki je v Škofji Loki zelo razvito. Je predvsem promocijskega značaja in zaradi tega je logično, da del stroškov nosi tudi občinski proračun. Kakšen del bo to, je odvisno tudi od vremenskih razmer. Vse je pripravljeno tako, da bo osem procesij kvalitetno in polno izvedenih, vremenske (ne)prilike pa nam to lahko omogočijo ali zavrejo. Pričakujemo veliko obiskovalcev, 32 tisoč, od tega tri četrtine domačih in četrtino iz prijateljskih sosednjih držav. Polovica vstopnic je prodanih že sedaj, organizator bo poskrbel, da bodo tudi preostale. Sam sem si pri diplomatskem zboru, akreditiranem v Sloveniji, tri leta prizadeval, da so vsi spoznali in prepoznali Škofjo Loko in Škofjeloški pasijon kot nekaj presežnega, kar lahko vidijo v Sloveniji in v Srednji Evropi, zato pričakujem, da bodo njihovi predstavniki po svojih kanalih pridobili čim več obiskovalcev. Izvedenih bo osem predstav in prepričan sem, da se nam bodo na procesijah pokazali naši pasijonci v polnem sijaju.

Miha Ješe, župan

# Pomoč in solidarnost

V starem rotovžu je na silvestrovo izbruhnil požar, ki je povsem uničil dve stanovanji. Izkazali so se gasilci, sedaj pa se tudi drugi občani, ki solidarno ponujajo pomoč.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Požar so uspešno pogasili gasilci štirih prostovoljnih društev (Škofja Loka, Stara Loka, Trata in Virmaše - Sv. Duh) ob sodelovanju poklicne gasilske enote iz Kranja. "Gasilci so začeli z varovanjem naših življenj in premoženja lani že februarja ob žledolomu, nadaljevali ob jesenskih poplavah in končali dobesedno zadnji dan lanskega in v prvih urah letošnjega leta, ko so intervenirali ob požaru. Hvala lepa jim za požrtvovalnost in dobro usposobljenost. V letu 2014 so se izkazali kot še nikoli doslej in upam, da nesreč v tolikšnem obsegu, ko ljudi kar večkrat na leto dobesedno spodi z njihovih domov, v prihodnje ne bo več," je dramatični sklepni dogodek minulega leta v Škofji Loki komentiral župan Miha Ješe. "Hitri, strokovni in požrtvovalni intervenciji gasilcev gre zahvala, da niso bile posledice v starem mestnem jedru še hujše. Prvi je v goreči hiši priskočil na pomoč aktivni gasilec iz nadostropja nižje. Tudi drugi občani so se izkazali in ponudili pomoč, tako da je bila novoletna noč za oškodovane znosnejša." V požaru je umrl stanovalec hiše na Mestnem trgu 35, ogenj je povsem uničil dve stanovanji, dve pa močno poškodoval. Ogroženim stanovalcem je Občina Škofja Loka ponudila začasno namestitev. Škodo na poškodovanih objektih odpravlja-



Požar na silvestrovo v Škofji Loki / FOTO: VILMA STANOVNIK

jo, začela se je sanacija, ki bo trajala več mesecev. Občina Škofja Loka se je aktivno vključila v aktivnosti, ki bodo omilile posledice požara, in se v sodelovanju s humanitarnimi organizacijami vključila v zbiranje pomoči za oškodovane družine. Denar za pomoč družinam zbirajo na računu Rdečega križa Škofja Loka (območno združenje RK je imelo v hiši na Mestnem trgu 35 v preteklosti svoje prostore): SI56 0700 0000 0187 397 (sklic 00 235, namen: požar na Mestnem trgu Škofja Loka). Organiziran bo tudi dobrodelni koncert, za katerega občina ponuja športno dvo-

rano na Trati, organizirala pa se je tudi "skupina prijaznih Ločanov", ki pripravlja prvi dobrodelni koncert za ogrožene družine. "Ta bo v petek, 30. januarja, ob 19.30 v Loškem pubu s štirinajstimi nastopi," v imenu prirediteljev pove Davor Tavčar, ki je kot član skupine Chatte Noire prav tako eden od nastopajočih na petkovem koncertu. Pove, da je pobudo sprožila Katarina Podnar, Davor je nato navezal stik s Tinotom Radinjo, vmes je govoril še z Gešotom iz Loškega puba, povezali so se z loškimi rdečim križem, občino, bendi ... in stvar je stekla na polno. "Povezali smo se tudi s PGD Škofja Loka, re-

sničnimi junaki tiste noči, ki jih boste lahko videli tudi na koncertu. To so tisti tipi, ki nikoli niso zares čisto sproščeni, vedno malček v pripravljenosti. Ko zapiska pozivnik, gre do ..." se dobrohotno pošali sobesednik in doda, da je brezplačno ponudilo svoje storitve tudi podjetje za varovanje prirediteljev. 30. januarja se v Pubu obeta dober rok žur z dobrim namenom! Nastopajoči so se odrekli honorarjem, ves denar od vstopnine bo šel na račun Rdečega križa, prodajali bodo spominske priponke, denar pa zbirali tudi prek SMS-donacij na številki 1919 in v škofjeloških podjetjih.

# Obvoznico nemoteno gradijo

Škofjeloški župan Miha Ješe za 23. avgust letos napoveduje veliko slavje ob odprtju zgrajene poljanske obvoznice. Gradnja nemoteno poteka in mora biti končana julija.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Škofja Loka – Več Ločanov nas je spraševalo, kaj se sedaj dogaja v zvezi z gradnjo poljanske obvoznice, ker o njej v medijih ni ničesar zaslediti. Od decembra 2013, ko je po državni reviziji obvoznica dobila vsa potrebna dovoljenja, za gradnjo ni več ovir, dela nemoteno potekajo in že poleti naj bi bila na vseh treh etapah tudi končana. Dela na prvi fazi so tako rekoč končana, popolno dokončanje pa je odvisno od severnega portala predora pod Stenom. Glavnina del poteka na drugi in tretji fazi, torej v predoru in na trasi, ki se od predora nadaljuje proti Zmincu. O poteku gradnje občinska uprava pisno

poroča svetnikom na vsakokratni seji občinskega sveta. Tako januarja iz poročila

razberemo, da pospešeno potekajo dela zlasti v predoru, medtem ko na trasi zara-



FOTO: GORAZD KAVČIČ

Največ del poteka v predoru pod Stenom, na preostali trasi bodo intenzivnejša, ko bodo vremenske razmere boljše.

di vremenskih razmer trenutno ni večjih aktivnosti. Ob predoru je izkopen tudi reševalni predor, župan Miha Ješe pa ob tem pove, da potekajo tudi priprave na požarno varnost v predoru in ob njegovih portalih. Na celotni trasi obvoznice izvajajo kanalizacijo in druga vzporedna dela.

Datum slovesnega odprtja je določen že pet let, 23. avgust 2015, pravi župan Miha Ješe, ki ob odprtju te za Škofjo Loko, Poljansko dolino in za nadaljevanje proti severni Primorski pomembne ceste napoveduje veliko slavje. V družbi glavnega investitorja Direkcije RS za ceste je bilo slovesno že lansko pomlad, ko so prebili predor pod Stenom.



IZDAJATELJ

Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA

Marija Volčjak

UREDNIKA

Danica Zavrl Žlebir

NOVINARJI

Igor Kavčič, Samo Lesjak, Mateja Rant, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Danica Zavrl Žlebir

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Denis Bozovičar, Tina Dokl, Gorazd Kavčič, Primož Pičulin, Matej Rant, Andrej Tarfila, Matic Zorman

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA

Mateja Žvižaj

Gorenjski Glas

Loški glas, št. 1/Jetnik IV je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 8, ki je izšel 27. januarja 2015. Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprti. / Gorenjski glas je polteden, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno), TV okno in osemnajst lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,70 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 9,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Kuge, lakote in vojske ...

... reši nas, o Gospod! Kranjska v prvem letu velike vojne je naslov razstave Zgodovinskega arhiva Ljubljana, ki se ta teden končuje v Sokolskem domu v Škofji Loki in se seli v Železnike, zatem pa v še nekaj slovenskih krajeh.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Od junija lani, ko so jo natanko ob stoti obletnici sarajevskega atentata odprli v Ljubljani, je obšla že sedem slovenskih krajev, v katerih ima zgodovinski arhiv svoje enote. Med devetimi avtorji je tudi Judita Šega iz škofjeloške enote, ki je za razstavo in spremljajočo publikacijo pripravila gradivo o Kranjski pred prvo svetovno vojno, njen pa je tudi prispevek o beguncih.



Judita Šega

"Predstavili smo prvo leto prve svetovne vojne na Kranjskem, zlasti njen vpliv na življenje v zaledju. Kranjska je bila oddaljena od front, a vseeno vpeta v vojaško dogajanje. Medtem ko so vojaki odhajali na bojišča, so z nasprotnim transportom k nam prihajali begunci iz Galicije in ranjeni vojaki," pripoveduje Judita Šega. Na razstavnih panojih spoznamo Kranjsko pred prvo svetovno vojno, njene gospodarske, demografske in politične razmere, sarajevski atentat in odmeve nanj, pogreb prestolonasledniškega para, vojno napoved, mobilizacijo ... Po prihodu prvih ranjencev se številne stavbe v Ljubljani spremenijo v bolnišnice. Spoznamo skrb za ranjence, pokopavanje umrlih, nastanek epidemij pa tudi skrb za begunce. Te je sprejela tudi Škofja Loka. V zaledju vlada pomanjkanje, saj mora prehraniti sebe in hkrati dajati za vojake. V teh okoliščinah je močno prišla do izraza dobrotelost. Tudi gojenke pri loških uršulinkah so sodelovale pri tem, ko so pletle za vojake na fronti. V začetku



Razstava o prvem letu prve svetovne vojne je bila v Škofji Loki deležna velikega zanimanja. / FOTO: ZGODOVINSKI ARHIV LJUBLJANA

vojne se poveča pregon izpričanih nasprotnikov monarhije: na seznamu sumljivih se denimo znajde tudi Ivan Cankar in Ferdo Vesel. Razglasijo policijsko uro, omejitve so pri pošiljanju poštnih pošiljk ... Razstava prinaša tudi osebne poglede na vojno, pisma vojakov in dnevniške zapiske, med njimi pisma Antona Štalca iz Železnikov, vojaka na vzhodni fronti. Ob začetku vojne je vladalo prepričanje, da bo končana do božiča, a se je kar vlekle

in države v vojni so se spopadale s precejšnjim pomanjkanjem. Tako razstava prinaša tudi gospodarsko podobo vpletenih v prvo svetovno vojno. Z vstopom Italije se začne "nova vojna", leta 1915 nastane soška fronta in uresniči se vizionarska napoved pesnika Simona Gregorčiča iz njegove pesmi Soči: "Tod sekla bridka bodo jekla in ti mi boš krvava tekla ..." Ta zgodba pa je že predmet nove razstave, ki jo pripravlja Zgodovinski arhiv Ljubljana.

### Ognjeno orožje prve svetovne vojne

**Škofja Loka** – Tudi letos se nadaljujejo dogodki ob stoti obletnici začetka prve svetovne vojne. Zanje vlada veliko zanimanje, o čemer pričča tudi dobro obiskano predavanje Jožeta Štukla, kustosa Loškega muzeja, sicer pa ljubitelja in dobrega poznavalca orožja. Naslovil ga je Ognjeno orožje v času prve svetovne vojne, na njem pa predstavi oborožitev od težkega topniškega do lahkega pehotnega orožja, ki so ga uporabljali vojaki na avstrijski in italijanski strani. Zanimivo tehnično predstavitev orožja, njegovega nastanka in izpopolnjevanja ter uporabe v bojih na frontah prve svetovne vojne so dopolnili še utrinki iz dnevnika topničarja Jakoba Štukla, predavateljevega prastrica, veterana prve svetovne vojne in borca za severno mejo. Velikega zanimanja so bili deležni tudi ob tej priložnosti razstavljeni primerki lahkega pehotnega orožja iz tistih časov, med njimi tudi težkega mitraljeza na vodno hlajenje.



Jože Štukl s primerki pištol, s kakršnimi so streljali v prvi svetovni vojni. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

## Številni dogodki Belega decembra

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Beli december 2014 je Ločanom in obiskovalcem ponudil okoli trideset različnih prireditev, namenjenih vsem generacijam in okusom. Končale so se 3. januarja s koncertom Uroša Periča in Primoža Grašiča.

Kako so zadovoljni z odzivom, smo vprašali Marka Pleško iz Turističnega društva Škofja Loka, glavnega organizatorja Belega decembra. "Pričakovali smo na splošno več obiska, a očitno je v tem času vsepovsod dosti prireditev, vseh ljudi ne morejo obiskati, verjetno ima svoj vpliv tudi kriza. Je bilo pa več koncertov zelo dobro obiskanih, prav tako praznične tržnice, LUFt in otroške prireditve, več obiska pa bi pričakovali na osrednjem božičnem koncertu. Največ dogodkov se je zgodilo na soboto pred božičem, 20. decembra, ko je na več različnih lokacijah ves dan potekal program, živžav od jutra do večera z vrhuncem ob obisku Božička," je dejal Pleško. Vse je bilo pripravljeno tudi za silvestrovanje na



Marko Pleško

prostem, ko je na Mestnem trgu prišlo do požara. Na srečo takrat v središču še ni bilo množice obiskovalcev, ki bi bili v požaru lahko poškodovani. Tako so vsi postavitve organizatorji izkoristili za gasilce, ki so se med svojim delom prihajali ogret ali popit čaj. V Škofjo Loko naj bi na silvestrovo kot poseben gost prišel Tomaž Ahahič Fogl, imeniten imitator Pavarottija, a se je presenečenje zaradi požara izjalovilo. Decembrske dogodke je poleg Občine Škofja Loka podprlo tudi več sponzorjev, ki se jim Marko Pleško ob tej priložnosti zahvaljuje za sodelovanje.

## Župan verjame v dobro sodelovanje

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Prejšnji teden je župan Občine Škofja Loka Miha Ješe priredil tradicionalni ponovoletni sprejem za direktorje gospodarskih družb in javnih zavodov v občini, predsednike krajevnih skupnosti, novinarje ter organizatorje Škofjeloškega pasijona 2015. Zbranim je predstavil ključne projekte občine v letu 2015, zahvalil se jim je za zgledno sodelo-

vanje v minulem težkem, a zelo uspešnem letu in jim zaželel dobrega, konstruktivnega sodelovanja tudi v prihodnje. Vse skupaj pa je povabil tudi na skorajšnjo uprizoritev Škofjeloškega pasijona.

Minuli teden se je župan na tradicionalnem skupnem ponovoletnem srečanju srečal tudi z župniki iz škofjeloške občine in predstavnikom islamske verske skupnosti.



S tradicionalnega ponovoletnega sprejema pri škofjeloškem županu / FOTO: ANDREJ TARFILA

### Tri zanimive razstave

**Škofja Loka** – V Sokolskem domu se februarja obetajo tri zanimive razstave. Prvo odpirajo že 30. januarja ob 19. uri, in sicer Puštusk vičur u Lok, koncert Glasbene šole Škofja Loka z razstavo puštalskih likovnih ustvarjalcev in razstavo kolažev Franca Temelja Onkraj. Druga bo filatelistična razstava Zimski športi, ki jo ob 40-letnici Pokala Loka prirejajo Filatelistično društvo Lovro Košir, Smučarski klub Alpetour in Občina Škofja Loka. Odprli jo bodo 13. februarja ob 19. uri, na ogled pa bo do 4. marca. Od 21. februarja do 4. marca pa bo odprta tudi razstava ilustracij iz animiranega filma Cipercooper.

### SVET ZAVODA ZA ŠPORT ŠKOFJA LOKA Podlubnik 1c, Škofja Loka

na podlagi 34. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 17/91, 55/92, 66/93, 8/96, 36/00, 127/06, 36/00 ZPDZC, 127/06 ZJZP), 8. in 9. člena Odloka o ustanovitvi Zavoda za šport Škofja Loka (Uradni list RS, št. 50/96) in 25. člena Statuta zavoda za šport Škofja Loka razpisuje delovno mesto

### DIREKTORJA ZAVODA ZA ŠPORT ŠKOFJA LOKA

Poleg splošnih pogojev, določenih z zakonom, mora kandidat imeti vodstvene, organizacijske in druge sposobnosti za uspešno vodenje Zavoda ter izpolnjevati še naslednje pogoje:

- da ima visoko ali višjo izobrazbo športne ali druge ustrezne smeri,
- da ima najmanj 5 let delovnih izkušenj.

Predvideni začetek dela bo dne 2. 3. 2015.

Izbrani kandidat bo imenovan za dobo 4 let.

Prijave z dokazili o izpolnjevanju zahtevanih pogojev (dokazila o izobrazbi, delovnih izkušnjah) pošljite do 13. 2. 2015 v zaprti pisemski ovojnici na naslov: SVET ZAVODA ZA ŠPORT ŠKOFJA LOKA, Podlubnik 1c, 4220 Škofja Loka, s pripisom »Prijava na razpis za direktorja«.

Kandidat mora k prijavi predložiti program vodenja zavoda in programske usmeritve za mandatno obdobje ter kratek življenjepis.

Kandidati bodo pisno obvestilo o imenovanju prejeli v zakoni-tem roku.

Svet Zavoda za šport  
Škofja Loka

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Zacoprana pustolovščina

SAMO LESJAK

**Škofja Loka** – V kinu Sora so najmlajši (v spremstvu staršev) uživali v premieri kratkega domačega filma Cipercooper. To je čisto nov kratki animiran film, ki ga je ekipa produkcijske hiše Invida zaključila konec lanskega novembra. Že na prvi festivalski predstavitvi je film prejel svojo prvo nagrado – na 11. Animateki, Mednarodnem festivalu animiranega filma, je ekipa prejela nagrado Centra ustvarjalna Evropa za

vsem režiserja Jernej Žmitek in Boris Dolenc, producent Jure Vizjak ter avtorica likovne zasnove, ki je s svojimi ilustracijami opremila tudi knjižno izvedbo Cipercooper, Zarja Menart, ki je po premieri dejala: »Prvič sem delala ilustracijo za animacijo v tolikšnem obsegu, zato je bilo potrebno narediti miselni preskok s knjižne ilustracije. Čeprav je film namenjen otrokom, verjamem, da bodo tudi odrasli našli v njem kaj zase. Mogoče bo v njih obudil občutek čarob-



Čarobni svet animacije v kinu Sora / FOTO: GORAZD KAVČIČ

najboljši film po izboru občinstva v programu Slon. Barvita risanka je nastala po predlogi otroške knjige Cipercooperček, ki jo je napisala Ida Mlakar. Zgodba govori o čarovnički Kuštri in Štumfi, ki se soglasno strinjata, da se bosta namesto v dolgočasno šolo in k strašljivemu zobozdravniku rajši podali na pustolovsko iskanje izgubljenega čarovniškega mačka Packa. Pri več kot leto dni trajajočem projektu so sodelovali znani slovenski igralci Ajda Smrekar, Jana Zupančič, Klemen Slakonja in Jernej Šugman, ki so posodili glasove glavnim likom. Poleg njih so za končni izdelek zaslužni pred-

nosti ter jih spomnil, da je za igro dovolj le malo domišljije. « Jernej Žmitek se je v vlogi režiserja preizkusil prvič in se zato še toliko bolj razveselil nagrade. »V vlogi korežiserja sem se znašel po nepričakovanem spletu okoliščin, zato sem bil sprva nad tem malce zaskrbljen. Vendar sem kmalu začel uživati in mislim, da nam je vsem skupaj uspelo zacopri odlični animirani film,« je bil nad pozitivnim odzivom občinstva navdušen Žmitek. Animirana čarovniška pustolovščina bo sedaj krenila na pot tudi po ostalih festivalih, ekipa pa upa, da bo kmalu očarala tudi televizijske gledalce.

## Da bi prav sprejeli pasijonsko zgodbo

Pri izvedbi Škofjeloškega pasijona 2015 sodeluje tudi Jože (Jožko) Smukavec, predstojnik kapucinskega samostana v Škofji Loki. Režiser Milan Golob ga je povabil kot asistenta režije, navzočnost brata Jožka pa zagotavlja tudi nekakšno duhovno oskrbo sodelujočih.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

V kratkem bodo v Škofji Loki znova uprizorili Škofjeloški pasijon Romualda Marušiča. S pasijonom vas poleg tega, da ste prav tako kapucin kot pater Romuald, povezuje tudi dejstvo, da v samostanu hranite izvornik tega prvega dramskega besedila v slovenskem jeziku. Kako doživljate samo besedilo in kako bližajočo se uprizoritev?

"Videl sem izvornik Škofjeloškega pasijona in sem se ga zelo spoštljivo dotaknil, sedaj ko vstopam vanj skozi vsebino, z igralci, pa je to zame še toliko bolj fantastično doživetje. Prej besedila nisem poznal. Režiser in vodja projekta sta me povabila zraven, tako da sodelujem kot nekakšen asistent režije, štejejo me za varuha te dediščine in tudi kot duhovnega spremljevalca sodelujočih pri pasijonu. V pasijonu so tudi zelo težki prizori, ko igralec pride v situacijo, ko doživi čisto človeško blokado, nemir. Tako naj bi v ekipi prostovoljcev skrbeli za neko pasijonsko klimo. Želimo si namreč, da uprizoritev ne uspe samo na nekakšnem "obrniskem" nivoju, pač pa tudi v globalnem smislu."

Kako v duhovnem smislu doživljate Škofjeloški pasijon?

"Ko gre človek v zgodbo Bog nam je dejal, da nas ima rad, trpel je in bil nemočen, vse to nam je povedal s svojim molkom in dostojanstveno držo, ko torej vstopim v to



Brat Jožko Smukavec / FOTO: GORAZD KAVČIČ

božjo zgodbo, ko jo smem dati v sebe in o njej premišljevat, se veliko zgodi. Srečen sem, da je pater Romuald božjo zgodbo poskušal "prevesti" v naše življenje. Tudi mi enako hodimo skozi življenje: smo preizkušeni, na tleh, doživimo dno in smo pred preizkušnjo, kaj storiti, jokati in obupavati ali vstati in iti naprej. Bog je rekel, da bomo s preizkušnjami še močnejši. To je pot življenja, kjer pridemo v položaj, ko rečem: Bog, ne morem, naj se zgodi tvoja volja, Bog, tvoj sem. Vsi v življenju hodimo to pot. Vsi smo v tej zgodbi: jaz umiram, Bog živi."

Je v časih, ko nam je še težje v življenju, to sporočilo še bolj aktualno?

"To sporočilo moramo prav prevesti, saj vemo, koliko so

ljudje postali žejni Boga, božjega. Hrepenimo po duhovnosti, ljudje so namreč dognali, da se materialno konča, sesuje v pepel in se nimaš česa oprijeti. Veliko molim za pasijon, za ljudi, ki pri njem sodelujejo, in za tiste, ki bodo prišli in si ga pogledali, da bi prav sprejeli to zgodbo. Tega si res želim."

Škofjeloški pasijon vidite predvsem v duhovnem smislu, širši skupnosti pa pomeni tudi priložnost za prepoznavnost, razvoj, turistično promocijo. Ali kdaj razmišljate tudi v tem smislu?

"Seveda. Vera in kultura gresta skupaj. Iz tega, kar se zunaj pozna, se vidi, kako Bog živi med nami. Bi bilo pa narobe, če bi se to zmaterializiralo, a menim, da je Škofja Loka dovolj ponižna, da sprejema Škofjeloški pa-

sijon kot dar. Vesel sem, da se ta dar uporabi v smislu kulturnega razvoja. Drži pa, da kjer je človek in denar, so tudi interesi in koristi, kar lahko omogoča tudi zlorabe. Vesel sem tudi, da se pasijon izvaja periodično, da ni ves čas pritiska, da stvar ostaja v neki skrivnostnosti. Uprizarjanje na vsakih šest let daje priložnost, da stvar dozori, preden spet poženeš množico ljudi (pri pasijonu sodeluje okoli devetsto ljudi) in se sme zgoditi premik božje zgodbe. Ogenjček naj tli in potem spet oživi. V letošnji uprizoritvi spet sodeluje množica igralcev iz pasijona pred šestimi leti in spet oživljajo svojo besedo. Za njih je to nov izziv, stvari so se namreč drugače postavile, kljub isti vlogi to niso iste osebe, kar se mi zdi super ... S spreminjanjem sprejemajo izziv, da so vedno drugačni, budni, da se na novo vživljajo v sicer že znano vlogo, kar je morda še težje. Tu ni avtomatizma."

Skupine vadijo vsaka posebej. Kako pričakujete, da se bo na koncu povezala ta energija?

"Trenutno si še ne znam prav predstavljati, kako bodo posamezni delčki prišli skupaj, saj sem prvič zraven. Ampak skupaj z igralci že komaj čakam, da se te kočice sestavijo v skelet, da stvar steče in se v celoto poveže vsa božja zgodba. Poleg igralcev in drugih sodelujočih v pasijonski zgodbi jo naposled dopolnijo tudi gledalci."

# DOBRODELNI KONCERT

## POMOČ PRIZADETIM V POŽARU

ADI SMOLAR  
SREČNA MLADINA  
NINA PUŠLAR  
TINA MARINŠEK & PEST PRIJATELJEV  
BOHEM  
SAN DI EGO  
ZLATKO  
STAND UP (TONE PEVC)  
IZTOK (GINO) & PRIJATELJI  
MIT  
OF  
X-RAY  
CHATTE NOIRE  
THE WET  
ARIZONA



ŠKOFJA LOKA




30.1.

LOŠKI PUB

19.30h

### Dober odziv podjetij za Škofjeloški pasijon

**Škofja Loka** – Uprizoritev Škofjeloškega pasijona je za pridelitelje velik organizacijski in tudi finančni zalogaj. Poleg prodaje vstopnic, sredstev ministrstva za kulturo in občinskega proračuna ga financirajo tudi s pomočjo sponzorjev. V pisarni za Škofjeloški pasijon so zato veseli posluha lokalnih podjetij, ki so se dobro odzvali in ponovni uprizoritvi Škofjeloškega pasijona namenili svojo podporo. Poleg občine Škofja Loka ter Ministrstva za kulturo so sredstva za podporo ponovne uprizoritve do sedaj namenila podjetja: Knauf Insulation kot zlati sponzor, podjetja Marmor Hotavlje, Indramat, Autoservis Paulus ter Gorenjska predilnica kot sponzorji, Domel, Lotrič, Optiweb, Sibo in Elektro Gorenjska pa kot mali sponzorji. Sklenili so tudi medijska partnerstva, in sicer s podjetjem Europlakat kot glavnim medijskim sponzorjem, medijska partnerstva pa so potrjena še z Gorenjskim glasom, Dnevnikom, Družino, Slovenia Timesom in Radiem Sora. »Sponzorjem smo za Škofjeloški pasijon 2015 ponudili zanimive pakete, zato menimo, da je tudi to faktor dobrega odziva. Zato vabimo podjetja, ki se do sedaj še niso odzvala, da nam priskočijo na pomoč pri uprizoritvi našega kulturnega bisera, ki je tudi na državnem nivoju razglašen za živo mojstrovino državnega pomena,« je ob zahvali dosedanjim sponzorjem poudaril Matej Mohorič Peternelj, vodja projekta.

### Štandrež se predstavi

**Škofja Loka** – V Škofji Loki se bo 14. februarja predstavil Štandrež, rojstni kraj Lovrenca Marušiča, očeta Škofjeloškega pasijona, ki ga poznamo tudi pod imenom pater Romuald iz Štandreža. Štandrež je kraj pri Gorici, kjer je bil Lovrenc Marušič rojen leta 1676. V organizaciji pisarne za Škofjeloški pasijon bodo tisti dan predstavniki Prosvetnega društva Štandrež obiskali Škofjo Loko ter поблиže predstavili svoj kraj. Ob 19. uri bodo v Sokolskem domu najprej predstavili zgodovino Štandreža, člani njihovega prosvetnega društva bodo zaigrali krajšo predstavo Gremo v teater, gostje pa bodo obiskali tudi kapucinsko knjižnico in si ogledali mestno jedro ter Loški grad.

# OBČINA ŠKOFJA LOKA

## Zbira denar za nov voziček

◀ 1. stran

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Miha Nardoni sedanji invalidski voziček vozi že peto let in samo v treh letih se mu je na "števcu" nabralo deset tisoč kilometrov. Z njim običajno opravi okoli sto kilometrov na teden, zato je njegov pripomoček, brez katerega si ne more predstavljati samostojnega življenja, temu primerno iztrošen. Letos bi rad dobil novega. Njegovi invalidnosti prilagojen pripomoček predstavlja nadstandard in je vreden okoli 12 tisoč evrov, od tega je upravičen do 6800 evrov, ki mu jih za pripomoček prizna zavod za zdravstveno zavarovanje. Preostanek mora zagotoviti sam, česar si s svojimi dohodki ne more privoščiti, zato se je za denarno pomoč obrnil na več loških podjetij. "Že pred petimi leti sem za voziček zbiral denar, takrat prek Facebooka, tokrat pa sem se odločil povprašati pri podjetjih v industrijski coni na Trati. Začetni odziv me je prijetno presenetil, saj so tri



Miha Nardoni z invalidskim vozičkom vsak teden prevozi sto kilometrov. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

podjetja (Knauf Insulation, Habjan Transport in tretje, ki ne želi biti imenovano) nakazala že domala polovico potrebnega zneska. To mi je dalo zagon za naprej, da ne bom prehitro obupal," je nad darežljivostjo darovalcev navdušen Miha Nardo-

ni. Denar za njegov voziček se zbira na računu Rdečega križa Škofja Loka, kjer se je Miha dogovoril, da zbere vsoto, potrebno za doplačilo novega vozička, morebitno razliko pa bo pustil na računu RK za pomoč družinam v stiski.

Miha Nardoni kljub svoji težki invalidnosti ne obupuje. Dve leti prebiva v občinskem stanovanju na Trati in ob manjši pomoči skuša čim bolj samostojno živeti. Rad se spominja podviga iz leta 2012, ko ga je skupina prijateljev prinesla na vrh Triglava, kjer pa se njegovi adrenalinski podvigi niso ustavili. Opravil je potapljaški tečaj in se na povabilo prijateljev Uroša in Nejcja Ovsenika pogosto potaplja, kajpak v tandemu. "Oktobra 2014 sem dosegel svoj osebni rekord: potopil sem se na 21,7 metra globine in pod vodo zdržal 44 minut. Pod vodo diham z rezervo v sopotapljačevi kisikovi bombi. To počnem z veseljem in upam, da me bodo fantje še kdaj vzeli s seboj," sklene Miha Nardoni.

Denar za doplačilo novega invalidskega vozička se torej zbira na računu Območne združenja Rdečega križa Škofja Loka SI56 0700 0000 0187 397 (sklic 00 234, namen: Miha Nardoni). Dosedanjim darovalcem in vsem, ki mu bodo pomagali, se Miha lepo zahvaljuje.

## Na novo označeni kulturni spomeniki

**Škofja Loka je prvo od dvanajstih zgodovinskih mest v Sloveniji, kjer so kulturni spomeniki označeni z novimi tablami.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Prejšnje, nameščene leta 1993 v skladu z zakonom o varstvu kulturne dediščine, so bile že močno obledele, napisi so se slabo videli, kar je motilo tudi meščane in so večkrat opozarjali, da jih je treba zamenjati.

namenile pobudo o spremembi pravilnika o označevanju kulturno-zgodovinskih spomenikov iz leta 2011. Oblika in velikost tabele sta skladna s pravilnikom, v zadrego pa nas spravlja predpisana višina oznak, kajti na višini, ki jo predvideva pravilnik (280 cm), odčitavanje predpisanih QR kod ni mo-



"Tri leta smo čakali na pravilnik o označevanju kulturnih spomenikov, po katerem bi te ustrezno označili. Dočkali smo ga, a ni v celoti omogočal izvedbe. Tako smo se sestali predstavniki članic Združenja zgodovinskih mest Slovenije, da bi skupaj pretehtali, kako poslej označevati kulturne spomenike. Prvi smo se tega lotili v Škofji Loki," je povedala Mateja Hafner Dolenc, zaposlena na oddelku za okolje in prostor Občine Škofja Loka, sicer pa gneralna sekretarka Združenja zgodovinskih mest Slovenije. "V Škofji Loki je sedaj z novimi tablamami označeno celotno staro mestno jedro, do pomladi pa jih bomo namestili še na vseh ostalih kulturno-zgodovinskih spomenikih tako državnega kot lokalnega pomena. Vseh je 140. Projekt označitve bodo marca nadaljevali tudi v ostalih občinah, članicah združenja zgodovinskih mest. Na ministrstvo za kulturo pa smo članice

žno. Druga težava pa je, da so kode predpisane, pravilnik pa ne predvideva vsebinske, ki naj bo naložena na teh kodah. Zato občine, članice združenja, že dve leti prosimo, sedaj pa že pozivamo ministrstvo za kulturo, da vzpostavi možnost povezave do registra kulturne dediščine, ki ga ima ministrstvo za kulturo in kjer so opisi za vse kulturne spomenike. To bi bilo za občine najhitrejše in tudi najcenejša rešitev. Žal je bilo ministrstvo v prejšnji sestavi zelo neodzivno in ni razumelo, s kakšnimi težavami se občine srečujejo zaradi slabo pripravljenega pravilnika. Upamo na boljše sodelovanje z ministrstvom v novi sestavi."

Hafner Dolenčeva ob tem dodaja, da so z novimi tablamami zadovoljni. So namreč majhne, nemoteče in ne odvrtajo pozornosti od objekta, kulturnega spomenika. Ovalne tablice so prosojne, da čim manj zakrivajo fasade, ki so ključne.

## Povezuje jih skupna zgodovina

**Deset let sta že pobrateni občini Škofja Loka in Freising na Bavarskem, ki ju povezuje skupna zgodovina.**

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

**Škofja Loka** – Ambasadorica pobratenja je Mirjam Jan Blažič, ki sodelovanju s tem bavarskim mestom pripisuje velik pomen. Kakih trideset dogodkov se je zvrstilo med mestoma od srede leta 2011, odkar jo je župan Miha Ješe povabil k sodelovanju. "Verjetno zaradi znanja jezika in mojih preteklih izkušenj, ko sem s Freisingom sodelovala kot podžupanja," razmišlja Jan Blažičeva. Med mestoma, ki ju družijo skupna zgodovina, ne prihaja zgolj do izmenjave uradnih delegacij, pač pa je bogato sodelovanje na kul-

turnem področju, od glasbe do razstav umetniške fotografije. Srečevali so se tudi gasilci in dobrodelna društva, se predstavljali roko delci, občini sta sodelovali tudi v skupnem evropskem projektu. Ločani se vsako leto udeležijo njihovega občinskega praznika Korbini-anfest, Bavarci pa jim vrnejo obisk ob Historialu.

"Ko sem se novembra 2012 v Münchnu udeležila sestanka vseh pobratenih mest na Bavarskem s slovenskimi mesti (v organizaciji Bavarsko-slovenskega društva in ob podpori generalnega konzula Slovenije Marka Vrevca), sem v okviru predstavitve

Škofje Loke govorila tudi o uprizoritvi Škofjeloškega pasijona 2015. Bilo je veliko vprašanj na to temo in že tri leta pred dogodkom so se tamkajšnji ljudje zanimali za nakup vstopnic in obisk predstave. No, letos na uprizoritvi pričakujemo okoli sto gledalcev iz Freisinga, kar nas zelo veseli. Obisk pa je povezan tudi z veliko logistike, ki jo je pripisati predvsem dejstvu, da Škofja Loka nima hotela, ki bi sprejel toliko ljudi, in jih bomo morali namestiti na več lokacijah," pravi sogovornica. Pobratimov iz Freisinga pa letos ne pričakujejo le ob Škofjeloškem pasijonu, temveč tudi junija na

Historialu, jeseni pa pride v Škofjo Loko nastopat vokalni ansambel Cantabile Freising, s čimer vrnejo obisk Pevskega zbora Lubnik. V Freisingu pa bo maja gostoval Jaka Strajnar s svojo glasbeno skupino, junija bo v evropski hiši kulture Schafhof v okviru projekta Med sliko in glasbo gostoval škofjeloški orkester Amadeo, na Zamma festivalu pa pevski zbor Lubnik. Novembra pojdejo Ločani na praznovanje občinskega praznika Korbini-anfest. Freising je mesto vrtnic in vrtov, tam je visoka šola za vrtnarstvo, kmetijstvo, varstvo okolja in prehrano ter strokovna šola za vrtnarsko umetnost. Gojijo posebne vrste vrtnic in en dan v letu posvetijo vrtovom. Freising velja za univerzitetno mesto, kjer ni tolikšnega poudarka na industriji, in nemara zaradi tega po mnenju sogovornice v mednarodnih povezavah ni prišlo do močnejših gospodarskih stikov. Sicer pa Jan Blažičeva med domačo in bavarsko občino (slednja je po prebivalstvu še enkrat številčnejša od loške) vidi še več podobnosti. Med drugim se je poglobila tudi v politično sestavo tamkajšnjega občinskega sveta. Poleg zgodovine mesti družijo velika želja po ohranjanju kulturne dediščine, sklene Jan Blažičeva.



Pred pasijonsko stojnico novembra 2014 v Freisingu (z leve): Dieter Tahlhammer, bivši nadžupan in predsedujoči združenja pobratenih mest, diakon Walter Schwind, pomožni škof dr. Bernhard Hasselberger, nadžupan Tobias Eschenbacher, Mirjam Jan Blažič, Miha Ješe, dr. Hubert Hirl in Matej Mohorič Peternelj

**Škofjeloški pasijon 2009 v Železnikih in Žireh**

**Škofja Loka** – Škofjeloški pasijon je plod sodelovanja požrtvovalnih prostovoljcev iz Škofje Loke ter Poljanske in Selške doline. Pisarna za Škofjeloški pasijon je zato za uvod v pasijonsko leto 9. januarja v galeriji Muzeja Železniki odprla razstavo fotografij Petra Pokorna mlajšega Škofjeloški pasijon 2009 – processio Locopolitana. Konec meseca bo razstava nadaljevala svojo pot v Žiri, in sicer jo bodo odprli v petek, 30. januarja, v Galeriji DPD Svoboda ob 17. uri. Prisrčno vabljeni.

**V spomin talcem za Kamnitnikom**

**Škofja Loka** – Občina Škofja Loka in Združenje borcev za vrednote NOB Škofja Loka vabita na slovesnost v spomin petdesetim ustreljenim talcem pri spomeniku za Kamnitnikom. Slovesnost bo v ponedeljek, 9. februarja, ob 16. uri. Govornik bo iz vrste združenja borcev za vrednote NOB, v kulturnem programu bodo nastopili Mestni pihalni orkester Škofja Loka, Pevski zbor Lubnik ter recitatorja Monika Tavčar in Marko Črtalič.

# OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Županov kotiček

## Povprečnina

Konec lanskega leta smo dobili na občino s strani ministrstva za finance oziroma direktorata za proračun sledeči dopis: »Povprečnina za leto 2015, ki je v višini 525 evrov določena v 46. členu zakona o izvrševanju proračuna RS za leti 2014 in 2015, bo še predmet pogajanj med Vlado RS in Združenjem občin. O končni višini povprečnine vas bomo obvestili po zaključenih pogajanjih. Tedaj vam bomo sporočili tudi pripadajoče zneske primerne porabe, dohodnine in morebitne finančne izravnave.«

Tudi delo škofjeloških županov je konec leta in tudi danes zaznamovalo pestro dogajanje v zvezi s pogajanj o višini povprečnine in ostalih finančnih sredstvih občin. Ministrstvo za finance je skozi spremembo zakona o izvrševanju proračuna predlagalo znižanje povprečnine na 494,02 evra, odzvem sredstev za sofinanciranje investicij in zmanjšanje prihodkov od dohodnine, čemur smo slovenski župani seveda strojno nasprotovali.

Obljubili so nam pogajanja po novem letu, ob pripravi rebalansa proračuna države in tudi interventnega zakona za uravnoteženje javnih financ občin. V ta namen je bilo z občinami res izvedenih več usklajevalnih sestankov. Zanimivo pa je to, da se je umik predlaganih varčevalnih ukrepov zgodil dan pred vseslovenskim srečanjem županov in županov s predstavnikoma vlade, na katerem smo župani pristojnemu ministru in državni sekretarki predstavili posledice predlaganih ukrepov za občinske proračune.



Milan Čadež

Prejšnji teden so se pogajanja res nadaljevala, a vlada RS ostaja na predlogu 494 evrov, obe združenji občini pa vztrajata na 536 evrov povprečnine. Razkorak je velik. Župani tudi opozarjamo, da bi morala biti povprečnina 646 evrov, če bi želeli pokriti vse zakonske obveznosti, ki jih lokalnim skupnostim nalaga država, saj s povprečnino že zdaj ne pokrivalo delovanja v celoti, temveč le v 84 odstotkih.

Ko potegnemo črto, pa ugotovimo, da smo v državi le občine motor razvoja v zadnjih letih, kjer se s pomočjo evropskih sredstev izvajajo večje investicije.

Predlagam, da vlada RS usmeri energijo v pridobivanje dodatnih sredstev za novo finančno perspektivo 2014–2020, namesto da baranta z občinami o višini povprečnine. Čimprejšnja privatizacija bank pa bi nadomestila tudi njihove dokapitalizacije in sredstev bi bilo naenkrat mnogo več kot pa v primeru rezanja zakonsko določenih sredstev občinam.

Milan Čadež, župan občine Gorenja vas - Poljane

## Polovica proračuna za naložbe

MATEJA RANT

**Poljane** – Občinski svetniki so na zadnji lanski seji med drugim sprejeli dopolnjen predlog letošnjega proračuna. V predlogu letošnjega proračuna so se v primerjavi z osnutkom nekoliko povišali proračunski prihodki na račun stanja na računih ob koncu leta, nekoliko več sredstev so predvideli tudi od prodaje zemljišč. Proračun je po novem "težak" 10,1 milijona evrov. Odhodke pa so "prikrojile" lanske poplave, saj so za odpravo posledic poplav namenili skoraj štiristo tisoč evrov. Za investicije bodo sicer namenili približno polovico proračuna.

Postavko, na kateri so zagotovili skoraj 270 tisoč evrov za projekt sekundarne kanalizacije pri urejanju porečja Sore, so z amandmajem razdelili na dva dela. Za sekundarno kanalizacijo Trebija-Gorenja vas se po novem namenja dobrih petdeset tisoč evrov, za čiščenje inje odpadnih voda oziroma

hišne priključke pa dvesto tisoč evrov. Prav tako z amandmajem so dodatnih dvajset tisoč evrov namenili za nov gasilski avto za Prostovoljno gasilsko društvo Gorenja vas, tako da bodo skupaj za sofinanciranje namenili 41 tisoč evrov. Za odkup zemljišč v gospodarski coni Dobje so namenili dodatnih 154 tisoč evrov, za zdravstveni dom 42 tisoč evrov in za dvorec Visoko 38 tisoč evrov. Dodatnih 15 tisoč evrov so namenili še za proračunsko rezervo, ki zdaj znaša 90 tisoč evrov. Zaradi zagotavljanja sredstev za odpravljanje škode po poplavih so zmanjšali sredstva za obnovo cest krajevnima skupnostma Gorenja vas in Poljane za 38 oziroma 20 tisoč evrov, saj jih bo občina namenila za obnovo iz svojega proračuna, 20 tisoč evrov manj so namenili za zimsko službo, 15 tisoč evrov pa za promocijo občine. Za deset odstotkov so zmanjšali sredstva tudi vsem družtvom.

# Po štiridesetih letih do obvoznice

Gradnja dobrih šeststo metrov dolge obvozne ceste skozi Gorenjo vas z dvema križiščema s sredinskima prometnima otokoma in dvema avtobusnima postajališčema gre h koncu.

MATEJA RANT

**Gorenja vas** – Stanovanci ob ta čas glavni cesti skozi Gorenjo vas si bodo kmalu lahko malce oddahnili od prometa, ki se je vsak dan odvijal pod njihovimi okni. V teh dneh so namreč že skoraj končali gradnjo obvozne ceste, o kateri se je začelo prvič govoriti že pred štiridesetimi leti. "Z novo obvoznico se bo precej povečala pretočnost prometa skozi Poljansko dolino. Skozi središče Gorenje vasi smo na dan našteali okrog sedem tisoč vozil," je poudaril župan Milan Čadež in dodal, da so tako odpravili ozko grlo v Gorenji vasi, s čimer se bo povečala tudi varnost najšibkejših udeležencev v prometu, to je pešcev in kolesarjev.

"Projekt gorenjevaške obvoznice mi je predstavljal poseben izziv, ko sem pred osmimi leti prevzel županovanje," je poudaril Čadež in dodal, da je takoj začel pregledovati, kje so v preteklosti stvari obstale. Pri tem je ugotovil, da je bila glavna težava nezaupanje s strani lastnikov zemljišč na trasi obvoznice. "Potrebovali smo precej časa, da smo vzpostavi-

lili normalne pogoje za komunikacijo z lastniki ter dosegli in vzpostavili zaupanje do občine kot posrednika do investitorja." Velik premik na tem projektu je po njegovih besedah predstavljal odkup posestva v Zarajdnici leta 2008, s čimer so vzpostavili najprej pogoje za izgradnjo križišča, kar do takrat ni bilo možno. Sočasno so nadaljevali pogovore z drugimi lastniki zemljišč, predvsem Strojarijevi. "Vsem smo na občini hvaležni za razum in konstruktivnost." Pomemben dosežek je bil tudi dogovor s takratnim državnim sekretarjem Petrom Verličem, da so projekt gorenjevaške obvoznice ločili od četrte razvojne osi, saj so ga do takrat obravnavali skupaj, je razložil Čadež. "Za to smo mu še posebno hvaležni." V letu 2009 so tako na občini začeli pripravljati državni prostorski načrt skupnega pomena in ga v dobrem letu tudi končali. "Tu smo pridobili tri do štiri leta," se je hvalil župan. Kot poslanec in članu parlamentarnega odbora za promet mu je uspelo obvoznico uvrstiti tudi na listo projektov, ki jih



Po štiridesetih letih so v Gorenji vasi vendarle prišli do obvoznice. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

je sofinancirala Evropska unija, in konec leta 2012 so temu projektu s sklepom vlade tudi dodelili potrebna sredstva. Sledil je podpis pogodbe z izvajalcem septembra 2013, ki je nato začel z deli in jih po županovih besedah končal v rekordnem času. "Pričakujemo, da bo promet po novi obvoznici stekel maja," je dejal župan. Skupna vrednost celotnega projekta znaša več kot pet milijonov evrov, od tega je približno tri milijone evrov evropskih sredstev. Občina bo prispevala devetdeset tisoč evrov za gradnjo pločni-

kov in kolesarskih stez ter dveh avtobusnih postajališč. Občina bo tako pridobila sodobno obvoznico mimo občinskega središča v skupni dolžini 618 metrov, obenem so uredili dve križišči, posebno pozornost pa so namenili tudi izgradnji protipoplavnih zidov, da bi dosegli popolno varnost okoliške poselitve. "Tako smo dokončali projekt, ki so ga načrtovali več desetletij in je na svoji poti naletel na številne ovire, zato obvoznica za lokalno skupnost predstavlja pravi zgodovinski dogodek," je končal župan.

# Za celosten razvoj občine

Novinec v občinskem svetu občine Gorenja vas - Poljane Anton Debeljak je bil že drugi mandat izvoljen tudi za predsednika krajevne skupnosti Poljane.

MATEJA RANT

Anton Debeljak z družino živi v Poljanah v naselju »Dobenska Amerika«, je oče dveh hčera, razveseljujejo pa ga že tudi štirje vnuki. Trideset let je delal v Coroni v Retečah, zadnjih deset let pa v uspešnem podjetju Polcom v Poljanah, od koder je lani odšel v pokoj.

**Zakaj ste se odločili za vstop v lokalno politiko?**

"Na priporočilo prijateljev in simpatizerjev stranke SDS, katere član sem, sem se že pred štirimi leti odločil, da kandidiram za člana sveta krajevne skupnosti in postal tudi predsednik sveta krajevne skupnosti Poljane. V preteklem mandatu smo v krajevni skupnosti glede na zmožnosti delali dobro. Zastavili smo projekte, ki so pomembni tako za krajevno skupnost kot občino. Ostaja pa še veliko nerealiziranih

projektov, zato sem se ponovno odločil za kandidacijo in že drugič so mi zaupali mesto predsednika sveta krajevne skupnosti. Rad sem med ljudmi, rad z njimi komuniciram in z njihovo podporo in podporo članov sveta krajevne skupnosti poskušam upravičiti zaupanje krajanov. Prav ti krajanji so mi zaupali tudi sedež v občinskem svetu."

**Katere cilje boste osebno poskušali uresničiti kot svetnik?**

"V krajevni skupnosti smo že v oktobru začeli z delom, obravnavali smo predlog letošnjega proračuna krajevne skupnosti Poljane ter pripravili predloge in pripombe in jih poslali na občino. Kaj se bo letos ustvarjalo v naši občini, pa smo na občinskem svetu že obravnavali in potrdili tudi z občinskim proračunom, ki je usmerjen v razvoj naših kra-



Anton Debeljak

jev in občine. Osebno se bom zavzemal za celosten razvoj občine, za konstruktivno delo v občinskem svetu in za nadaljevanje že začrtih projektov v občini. Tudi v krajevni skupnosti Poljane je v teku kar nekaj projektov, za katere se bom zavzemal, da se v tem štirile-

tnem mandatu tudi uresničijo."

**Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?**

"Narava je lani kar nekajkrat pokazala, kako nemočni smo. Oktobra so nas prizadele katastrofalne poplave. Potrebno bo pripraviti protipoplavno študijo za najbolj poplavno ogrožene dele naše občine. V občinskem proračunu bo treba zagotoviti dovolj sredstev za sanacijo in izgradnjo nove infrastrukture v Hotoveljski grapi in dolini Brebovnice, ki je bila najbolj poškodovana in uničena. Zagotoviti bo treba tudi dovolj sredstev za društva, ki združujejo veliko število naših občank in občanov. Člani društev s svojim delovanjem pomagajo ljudem v stiskah in naravnih nesrečah ter ohranjajo kulturno dediščino in domoljubje."

## OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

# Nov most proti Žirovskemu Vrhu

Nekaj dni pred božičem so se prebivalci Brebovnice in Žirovskega Vrha razveselili novega mostu, ki je spet skrajšal njihovo pot v dolino.

MATEJA RANT

**Todraž** – Močno deževje je oktobra lani hudo poškodovalo tudi most v Todražu, ki so ga morali zaradi tega zapreti za promet. Prednje mostno krilo je bilo močno spodkopano in delno tudi porušeno. Poškodbe so bile tako obsežne, da so ob ogledu tudi ugotovili, da ga ni smiselno popravljati, zato so se odločili za gradnjo novega, je pojasnil župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež. Izvajalcu, podjetju Topos Hotavlje, je po županovih besedah to uspelo v rekordnem času.

Nov most so začeli graditi 20. novembra, promet pa je čez en teden spet stekel 22. decembra, in sicer najprej samo za osebni promet, po novem letu pa so ga odprli tudi za tovorni promet, ko je

beton dosegel vsaj minimalno priporočeno trdnost, je še razložil župan. Slovesno odprtje mostu so pripravili na predbožični dan. Župnik Gregor Luštrek ga je blagoslovil, trak pa so prerezali predsednica krajevne skupnosti Gorenja vas Mirjana Možina, direktor Toposa Tomaž Potočnik in župan Milan Čadež. Naložba, ki jo bodo v celoti pokrili iz občinskega proračuna, je bila po županovih besedah vredna 47.580 evrov. V ta znesek je vključena izdelava projektne dokumentacije ter rušenje starega mostu in izdelava novega s pripadajočim kamnitim oblaganjem struge in tlakovanjem struge pod mostom. "Še vedno pa ostaja grenak priokus, saj je ta strošek, ki bo zelo obremenil občinski proračun, nastal zaradi neurejene



Predsednica krajevne skupnosti Gorenja vas Mirjana Možina (levo), direktor Toposa Tomaž Potočnik (desno) in župan Milan Čadež (v sredini) slovesno prerezajo trak na novem mostu. / FOTO: ROMAN KAVČIČ

struge potoka Brebovščica. Če bi pristojne državne institucije strugo primerno vzdrževale, bi bil strošek bi-

stveno manjši ali pa ga sploh ne bi bilo," je bil ob odprtju novega mostu kritičen Čadež.

## Največ pobud za izvzeme iz stavbnih zemljišč

V postopku sprejemanja novega občinskega prostorskega načrta so sredi januarja v sklopu javne razgrnitve tega krovnega prostorskega akta občine pripravili tudi javno obravnavo, ki se je je udeležilo okrog štirideset zainteresiranih občanov.

MATEJA RANT

**Gorenja vas - Poljane** – Potem ko je občinski svet na novembrski seji potrdil prvi predlog sprememb občinskega prostorskega načrta iz leta 2010, so med 8. decembrom in 16. januarjem izvedli javno razgrnitev prostorskega sprememb. V okviru tega so 14. januarja pripravili tudi javno obravnavo, ki se je je udeležilo približno štirideset zainteresiranih občanov, ki so bo-

disi podali pripombe ali pa jih je zgolj zanimalo, ali je bila njihova pobuda pozitivno rešena, je pojasnila višja svetovalka za področje gospodarstva Nataša Kopač. Pri spremembah in dopolnitvah občinskega prostorskega načrta (OPN) so po besedah direktorice občinske uprave Elizabete Rakovec upoštevali razvojne potrebe občine ter razvojne potrebe drugih pravnih in fizičnih oseb. "Pred sprejemom sklepa o začetku priprave

smo namreč pozvali občane, da podajo pobude za spremembe in dopolnitve OPN. Zbiranje pobud v predhodnem postopku je trajalo od junija 2013 do aprila 2014," je pojasnila Elizabeta Rakovec in dodala, da so obravnavali 579 pobud občanov, od katerih je bilo 143 pobud za spremembo v stavbna zemljišča, 410 pa za izvzeme iz stavbnih zemljišč. 18 je bilo pobud za spremembe iz ene nestavbne namenske rabe v drugo in sedem pobud za drugimi vsebinami. "Za vsako podano pobudo je občinska strokovna služba skupaj z izbranimi pooblaščenimi prostorskimi načrtovalci iz podjetja Locus na podlagi analiz in terenskih ogledov pripravila pisne opredelitve. Na podlagi veljavne zakonodaje, splošnih smernic nosilcev urejanja prostora, stališč do pobud in pridobljenih prvih mnenj je bil pripravljen dopolnjen osnutek sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta, ki ga je v začetku novembra lani potrdil občinski svet," je razložila Elizabeta Rakovec. Sledila je

javna razgrnitev dokumenta, v okviru katere je bilo možno podati pripombe in predloge k obstoječim pobudam. Po besedah Nataše Kopač so prejeli tudi nekaj novih pobud, ki so se nanašale na nove lokacije, druge so se nanašale na manjše korekcije zazidljivosti površin. "Občina je v času javne razgrnitve prejela sto pripomb in predlogov, ki so se nanašali na že pridobljene pobude za spremembo namenske rabe, ki jih je občina sprejemala od junija 2013 do sredine lanskega leta." Na občini bodo po besedah Nataše Kopač vse pripombe in predloge pregledali ter sprejeli stališče do vsake pripombe. "Celotno gradivo bomo poslali vsem soglasodajalcem v pridobitev drugih mnenj. Občina mora pridobiti 25 mnenj vseh nosilcev urejanja prostora, ki morajo biti pozitivna. V primeru negativnega mnenja za posamezno lokacijo bo pobuda izločena iz postopka." Sledila bo druga obravnavo in sprejem končnega predloga OPN na občinskem svetu.



Simbolni prikaz kartografskega dela občinskega prostorskega načrta za območje Gorenje vasi.

## Tokrat slavili balinarji Zminca

V utrdbi ne Golem vrhu se je sredi januarja odvijal četrti pokal Rupnikove linije.

MATEJA RANT

**Goli vrh** – "Balinanje je tako ali tako zanimiv šport za staro in mlado, balinanje pod zemljo pa predstavlja še dodano vrednost," je prepričan župan občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež, ki je na tokratnem tekmovanju skupaj s škofjeloškim županom Miho Ješetom nastopil v Županski ekipi. V finalnem turnirju se je pomerilo osem ekip. Tretje mesto je na koncu pripadlo Županski ekipi, za prvo mesto pa sta se pomerili ekipi Zminec I in Zminec II. Po napetem boju je bila na koncu boljše druga ekipa Zminca. Župan Milan Čadež pa si je prislužil tudi posebno nagrado, to je pršut, saj je najbolj natančno ocenil njegovo težo. Poleg atraktivnega podzemnega balinanja

so ta dan pripravili tudi voden ogled utrdbe in stalne muzejske zbirke v njej. "Ogled je vodil vojak Škofov Francelj, udeležilo pa se ga je več kot štirideset obiskovalcev, med njimi tudi študentje ljubljanske biotehniške fakultete, ki so pri predmetu razvoj podeželja spoznavali vsestranski napredek in razvoj Poljanske doline," je pojasnil župan. Samo tekmovalstvo pa se je po njegovih besedah odvijalo gladko in brez pritožb. "Za dobro vzdušje so skrbeli glasni navijači s harmoniko, ki se v utrdbi še prav posebno lepo sliši." Balinanje globoko pod zemljo se je po županovih besedah dobro prijelo, v prihodnje pa se bodo trudili, da bodo tekmovalstvo vsebinsko še nadgradili in tako pritegnili še več obiskovalcev.



V finalu se je pomerilo osem ekip.



Zmagovalci tokratnega turnirja

## Denar za zaščito brežin po poplavah

**Gorenja vas - Poljane** – V okviru letošnje preventivne akcije Za boljši jutri je Zavarovalnica Triglav tudi lani z delom sredstev, ki jih vsako leto namenja za poslovna letoletna darila, podprla še 21 drugih projektov s področja gasilstva, zdravstva, civilne zaščite, poplavne in prometne varnosti ter razvoja in varnosti otrok v lokalnih skupnostih po vsej Sloveniji. Kranjska območna enota Zavarovalnice Triglav je tako denar med drugim namenila za zaščito brežin vodotokov Brebovščice in Hotovoljščice v občini Gorenja vas - Poljane, ki sta bili poškodovani v poplavah. S postavitvijo dveh opornih zidov se je bistveno izboljšala poplavna in prometna varnost na tem območju, so sporočili iz Zavarovalnice Triglav. Kamniti zložbi, je ob tem poudaril župan Milan Čadež, bosta preprečili nastajanje nove škode ob morebitnem močnejšem deževju in varovali javno infrastrukturo. Obenem so poskrbeli za večjo varnost občanov v bližnjih stanovanjskih objektih.

# OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

## O varčevanju

Tako kot v drugih občinah tudi pri nas s strahom pričakujemo odločitve vlade glede varčevalnih predlogov, s katerimi bi občinam krepko znižali državna sredstva. Še vedno je namreč aktualen predlog o znižanju povprečnine, in sicer s predvidenih 525 evrov (lani je znašala 536 evrov) na 494 evrov, prav tako pa razmišljajo o ukinitvi državnega sofinanciranja občinskih investicij. Če bo vlada svoje predloge uresničila, za Železnike to konkretno pomeni, da smo skoraj ob pol milijona evrov državnih sredstev – 330 tisoč evrov bi izgubili zaradi nižjih povprečnin in 123 tisoč v primeru ukinitve sofinanciranja investicij po 21. in 23. členu zakona o lokalni samoupravi, pri čemer je treba vedeti, da so sredstva iz tega naslova v zadnjih letih že zmanjšali. Še predlani smo na primer na ta račun dobili enkrat več denarja.

Na drugi strani so obveznosti občin velike. V skladu z zakonom zagotavljamo sredstva za vrtce, šole, socialno varnost, šport, kulturo, turizem ..., obenem pa s preostankom denarja skušamo izpeljati čim več projektov in investicij. In te bodo zagotovo ogrožene, če bo država zmanjšala obseg sredstev.

Od občin se pričakuje, da bomo vse kraje z več kot 2000 prebivalci kanalizacijsko opremili že do konca letošnjega leta, v manjših krajih pa naj bi to uredili najkasneje leta 2017. Ne predstavljam si, kako bi lahko ob tolikšnem varčevanju zasledovali te cilje. Velik problem so tudi ceste, v naši občini jih imamo kar 200 kilometrov, saj se v preteklosti ni sproti urejalo lastništva zemljišč, po katerih so speljane. Ta problematika je znova udarila na plan lani ob uvajanju davka na nepremičnine. Nekaj cest je kategoriziranih kot javno dobro oz. so v lasti občine, predvsem v vaseh pa jih je še ogromno v zasebni lasti. Tudi v tem primeru se od občin pričakuje, da bomo to ustre-



Anton Luznar

zno uredile: naročile odmero, plačale zemljišča in na koncu še zemljiško-knjižno ureditev. Ker so s tem povezani veliki stroški, je to nemogoče urediti v kratkem času. Zato smo sklenili prednostno obravnavati odkupe lokalnih cest večjega pomena in tiste lastnike, ki so kvadratni meter zemljišča pripravljeni prodati za en evro. Moram povedati, da se jih je javilo kar precej. Glede javnih poti pa smo sklenili, da bomo asfaltiranje pogojevali tudi z brezplačnim prenosom zemljišča na občino, ki bo plačala odmero in zemljiškooknjižno ureditev. Na področju urejanja lastništva cest gre torej za velike stroške, in če bi hoteli vse reševati sproti, bi prva leta zagotovo potrebovali okoli 150 tisoč evrov letno za ta namen.

V negotovosti smo tudi glede pridobivanja evropskih sredstev v prihodnje, saj vlada zamuja s pripravo programa za črpanje kohezijskih sredstev iz nove finančne perspektive. Letos še izvajamo projekte s pomočjo evropskih sredstev, za prihodnje leto pa slabo kaže, saj razpisi še niso objavljeni. Že tu bomo bržkone prikrajšani. Upam, da bo vlada to vendarle upoštevala, ko se bo odločala o dodatnem varčevanju na plečih občin, in da investicije, od katerih je močno odvisen razvoj lokalnih skupnosti, ne bodo ogrožene.

Anton Luznar,  
župan

# Dražgoški poziv k miru in zaupanju

Na letošnjo spominsko slovesnost v Dražgošah je prišlo več tisoč ljudi, mnogi na organiziranih pohodih.

JOŽE KOŠNJEK

**Dražgoše** – V nedeljo, 11. januarja, opoldne je bila pri spomeniku Cankarjevemu bataljonu v Dražgošah svečanost v spomin na 73. obletnico boja Cankarjevega bataljona z Nemci, v katerem je padlo devet partizanov, uboja 41 Dražgošanov in požiga vasi. Med več tisoč udeleženci je bil tudi predsednik republike Borut Pahor, ki je h kostnici pod spomenikom položil venec. Udeležence proslave sta nagovorila predsednik organizacijskega komiteja prireditve Drago Štefe in župan Železnikov Anton Luznar, ki jih je povabil na obisk Dražgoš in drugih krajev pod Jelovico tudi med letom, ko je tukaj narava še posebej lepa. V kulturnem programu so poleg orkestra Slovenske vojske in Partizanskega pevskega zbora sodelovali domačini: učenci družnične snovne šole Dražgoše pod vodstvom Jane Lušina, recitatorka Jerneja Tolar, baritonist Tone Habjan in harmonikar Nejc Jemc. Slavnostni govornik je bil akademik, partizan, politik in diplomat dr. Anton Vratuša, ki je bil pred stotimi leti rojen na Gorickem v Prekmurju. Stoletnico bo praznoval 21. februarja. V govoru je med drugim opisal potek boja v Dražgošah in strahoten zločin Nemcev nad domačini in vasjo, v kateri ni ostala cela niti cerkev. Zmagovalci Nemci niso bili, ostali so



Slavnostni govornik akademik dr. Anton Vratuša je pozval Slovence in Slovenke k miru in sožitju. / FOTO: TINA DOKL



Udeleženci pohoda iz Železnikov preko Ratitovca prihajajo v Dražgoše. / FOTO: TINA DOKL

le vojni zločinci, je povedal akademik Vratuša. Govor je sklenil s pozivom, da je 70. obletnica osvoboditve, ki jo praznujemo letos, priložnost, da stopimo skupaj, si pogledamo v oči in sežemo v roke. Tako bo tudi izhod iz današnjih težav lažji. Ljudje si želijo živeti v miru, v medsebojnem zaupanju, solidarnosti in dobrem sosedstvu.

Tudi letos so bili v Dražgoše organizirani pohodi. Pohod Po poti Cankarjevega bataljona s Pasje Ravni v Dražgoše je prehodilo 560 pohodnikov, pohod iz Železnikov preko Ratitovca v Dražgoše 197, na tržiškem pohodu pa je bilo 177 pohodnikov.

# Po služnosti na domove

Največja letošnja občinska investicija v Železnikih je obnova vodovoda, za kar pa morajo pridobiti še kar nekaj služnostnih soglasij lastnikov.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Občinski svetniki so minuli četrtek sprejeli letošnji proračun, ki je težak 8,6 milijona evrov. Približno polovica je namenjena investicijam. Največji letošnji projekt je obnova javnega vodovodnega sistema Železniki, vredna je 1,4 milijone evrov, pri čemer je občini uspelo pridobiti 1,17 milijona evrov nepovratnih sredstev. Od 28,7 kilometra vodovoda v celotni občini bodo letos zamenjali 6,8 kilometra trajanih vodovodnih cevi na različnih lokacijah. »Odsek proti čistilni napravi je končan, konec marca ga bomo še asfaltirali. Če bodo vremenske razmere dopuščale,

se bo februarja obnova vodovoda nadaljevala,« je napovedal župan Anton Luznar. Kot je pojasnila občinska svetošnja proračun, ki je težak 8,6 milijona evrov. Približno polovica je namenjena investicijam. Največji letošnji projekt je obnova javnega vodovodnega sistema Železniki, vredna je 1,4 milijone evrov, pri čemer je občini uspelo pridobiti 1,17 milijona evrov nepovratnih sredstev. Od 28,7 kilometra vodovoda v celotni občini bodo letos zamenjali 6,8 kilometra trajanih vodovodnih cevi na različnih lokacijah. »Odsek proti čistilni napravi je končan, konec marca ga bomo še asfaltirali. Če bodo vremenske razmere dopuščale,

voriti za služnosti,« je še dejala Lazarjeva. »Upam, da bodo krajanji pripravljene podpisati služnostne pogodbe, da bomo lahko gradili. Vse to delamo v njihovo dobro, da bo voda čim bolj kakovostna, oskrba pa nemotena. Najprej bomo ogled opravili v Domelu in Niku, kjer vodovod poteka preko njihovih dvorišč, obnova pa bo zaradi tega verjetno lahko potekala le v času kolektivnih dopustov,« je še dejal župan in dodal, da morajo gradnjo vodovoda končati do konca avgusta. V letošnjem proračunu je precej denarja namenjenega tudi za investicijsko vzdrževanje in gradnjo občinskih cest – 616 tisoč evrov. Najdaljši odseki

cest, ki jih bodo obnovili letos, so v Davči (Zgaga–Štulc–Jurč), Soriškem potoku, Golici ter Zgornjih in Spodnjih Danjah. Med večje letošnje projekte sodijo tudi obnova dražgoške šole (135 tisoč evrov), kjer do konca avgusta nameravajo prenoviti šolske prostore v prvem nadstropju. Energetska sanacija starega dela vrtca v Železnikih je vredna 163 tisoč evrov, od tega občina pričakuje 110 tisoč evrov evropskih sredstev. Za športno igrišče v Dolenji vasi so v proračunu rezervirali 128 tisoč evrov, za čistilno napravo v Zgornjih Danjah 70 tisoč evrov, za nakup rabljene gasilske cisterne za PGD Zali Log 56 tisoč evrov in za sanacijo plazul Selca – Toplje 50 tisoč evrov.

## Že peti Gasilski večer

**Železniki** – Prostovoljno gasilsko društvo Selca vabi na peti Gasilski večer, ki bo v soboto, 7. februarja, ob 19. uri v športni dvorani v Železnikih. Nastopili bodo Ansambel Saša Avsenika, Gadi, Okrogli muzikanti, ansambla Donačka in Dor ma cajt, skupina Strmina, kvartet Obzorje in Harmonikarski orkester Železniki, večer pa bo povezoval Franci Podbrežnik. Selški gasilci tudi tokrat pričakujejo dober obisk. "Veliko obiskovalcev je z nami že vsa leta in smo jim za podporo zelo hvaležni. Celoten izkupiček bomo namenili gradnji novega gasilskega doma, ki se bo začela prihodnje leto," je povedal poveljnik PGD Selca Matjaž Podrekar.

## Kranjska v prvem letu velike vojne

**Železniki** – V galeriji Muzeja Železniki so ta mesec gostili fotografsko razstavo Škofjeloški pasijon, ki je prikazovala sedemnajst motivov z uprizoritve v letu 2009 avtorja Petra Pokorna. Muzejsko društvo Železniki pa že načrtuje novo razstavo z naslovom Kuge, lakote in vojske – reši nas, o Gospod! ki so jo pripravili v petih enotah Zgodovinskega arhiva Ljubljana. Odprtje razstave, ki obiskovalce popelje na Kranjsko v prvem letu velike vojne, bo 5. februarja ob 18. uri, na ogled pa bo vsaj do 6. marca.



# OBČINA ŽELEZNIKI

## Pihalci so praznovali

S tradicionalnim božično-novoletnim koncertom je Pihalni orkester Alples zaznamoval tudi 35-letnico delovanja.

ANA ŠUBIC

**Železniki** – Tudi lansko leto je Pihalni orkester Alples Železniki zaokrožil s tradicionalnim božično-novoletnim koncertom, ki ga prirejajo v domači športni dvorani na dan samostojnosti in enotnosti. S koncertom so tokrat zaznamovali tudi

35-letnico delovanja, zato so v program prepletili božično-novoletne skladbe, dunajsko klasiko in skladbe, s katerimi so spomnili na doseženo prehojeno pot. "Dobrišen del programa je predstavljala glasba iz držav, v katerih smo gostovali: iz Italije, Avstrije, Madžarske, Hrvaške, Srbije, Francije ... V go-

ste smo tokrat povabili še Folklorno skupino Sava Kranj v sodelovanju s Tamburaško skupino Bisernica iz Reteč, skupaj pa smo premierno predstavili venček Primorskih narodnih plesov, aranžiran za folkloro in pihalni orkester. V programu, ki je trajal dobri dve uri, so nastopile še domače ma-

žoretke," je pojasnil član upravnega odbora orkestra Peter Polajnar. Ob jubileju so podelili tudi priznanja članom za dolgoletno delo v orkestru ter zahvale zaslužnim posameznikom in organizacijam. Pihalni orkester Alples Železniki, v katerem nastopa štirideset glasbenikov pod taktirko Martina Pustinka, bo tudi v letošnjem letu obogatil številne prireditve v občini in zunaj njenih meja. Kot nam je zaupal Polajnar, se dogovarjajo tudi za gostovanja v Srbiji, Franciji in na Hrvaškem, Ohridski festival v Makedoniji pa bodo zaradi finančnih razlogov najverjetneje morali izpustiti. "Do poletne sezone nastopov želimo pripraviti program zabavnih skladb, s katerim bi nastopali predvsem na paradah in zunanjih prireditvah, od septembra dalje pa se bomo osredotočili na koncertno glasbo. Želimo si tudi več podmladka oz. da bi se mladi ob vpisu v glasbene šole odločali za igranje trobil, pihal in tolkal," je še dejal Polajnar.



Pihalni orkester Alples Železniki igra že 35 let. / FOTO: ANDREJ TARFILA

### Urejanje križišča se še ne bo začelo

**Železniki** – Na poti skozi Železnike ste verjetno opazili, da vratarnice in pokritih parkirišč pri Alplesu ni več. Marsikdo je pomislil, da se s tem začenja načrtovana ureditev križišča, kjer se na državno cesto priključi cesta iz industrijskega kompleksa, a ni tako. Kot je pojasnil župan Anton Luznar, se idejni projekt ureditve križišča res razprostira preko zemljišča, kjer so stala vratarnica in pokrita parkirišča, vendar pa se urejanje križišča še ni začelo. »Alples je sam odstranil omenjene objekte, to je bil njegov projekt, ureditev križišča pa načrtujemo v prihodnjih letih. V letošnjem proračunu smo namenili nekaj denarja za izdelavo projektov, ki bodo pokazali tudi, koliko bo investicija dejansko vredna, nato pa se bomo odločili, kdaj jo je možno realizirati. Zavedam se, da je ureditev križišča zelo pomembna za podjetja in varnost na tem območju, vendar pa bomo prihodnje leto verjetno dali prednost pločniku na Studenu, ki smo ga že večkrat preložili,« je še dejal župan. Projekt ureditve križišča pri Alplesu sicer predvideva, da bi namesto dveh cest, ki se zdaj neurejeno priključujeta na državno cesto, zgradili eno cesto s pločnikom po obeh straneh.



Takole so v podjetju Alples porušili vratarnico in pokrita parkirišča, ureditve križišča pa se bo občina lotila v prihodnjih letih. / FOTO: ANDREJ TARFILA

### Usoda soriške ceste še ni znana

**Sorica** – V Občini Železniki in Krajevni skupnosti Sorica si močno prizadevajo, da bi se lani zaustavljena gradnja regionalne ceste v Sorico letos vendarle nadaljevala. V zvezi s tem so se prejšnji teden sestali tudi z direktorjem direkcije za infrastrukturo Sergijem Grmekom. "V letošnjem državnem proračunu denarja za soriško cesto zaenkrat še ni, zato upajo, da jim ga bo uspelo zagotoviti z rebalansom. Dejali so še, da morajo najprej zagotavljati denar za vzdrževanje cest, nato pa pridejo na vrsto že začete investicije, ki so jih zaradi pomanjkanja denarja ustavili. Sem spada tudi soriška cesta, ki ima razmeroma visoko prioriteto. Za sestanek o tej cesti, ki jo po etapah obnavljajo že deset let, se bomo skušali dogovoriti še z ministrom za infrastrukturo," je povedal župan Anton Luznar. Dodal je, da so na direkciji izpostavili tudi problematiko ceste na Bukovškem polju, ki je pogosto gladka, sploh če je mokra. "Obljubili so nam, da si bodo cesto ogledali, razmišljajo pa, da bi vozišče naredili bolj hrpavo ali pa hitrost omejili na 60 kilometrov na uro," je še dejal župan.



Štiristometrski odsek ceste v Sorico za zdaj ostaja v makadamski obliki. Kdaj se bodo dela nadaljevala, še ni znano.

### Pod Prešernovim spomenikom

**Železniki** – Kulturno-umetniško društvo France Koblar Železniki bo tudi letos pripravilo proslavo v počastitev 8. februarja, slovenskega kulturnega praznika. Proslava z naslovom Pod Prešernovim spomenikom bo v petek, 6. februarja, ob 19. uri v Kulturnem domu v Železnikih. "Igrali in recitali bodo člani KUD-a, vmes pa se bo slišalo nekaj pesmi v izvedbi cerkvenega pevskega zbora in mešanega pevskega zbora Domel. Za scenarij in režijo bo poskrbela Alenka Bertonec, je povedal novi predsednik KUD-a Blaž Vrhunc.

## Igrišče tudi v Dolenji vasi

V Dolenji vasi bodo letos zgradili asfaltno igrišče, prihodnje leto pa še otroško igrišče in garderobe.

ANA ŠUBIC

**Dolenja vas** – Dolenja vas je najhitreje rastoče naselje v občini Železniki po številu prebivalstva in novogradenj, že vrsto let ima tudi aktivno športno društvo, nima pa osrednjega prostora, kjer bi bili možni rekreacija krajanov in igra otrok, je občinski svetovalec za investicije Peter Košir na zadnji seji občinskim svetnikom nanizal glavne razloge za ureditev športnega igrišča v Dolenji vas. O njem se sicer govori že vrsto let, sedaj pa se bodo dela vendarle začela. Letos bodo zgradili priključek na

regionalno cesto s prehodom za pešce in javno razsvetljavo ter asfaltno igrišče za roketni in košarko, ki pa bo lahko služilo tudi drugim oblikam rekreacije. Prihodnje leto bodo zgradili še otroško igrišče z umetno travo in objekt, v katerem bodo garderoba, sanitarije ter prostor za shrambo orodja in rekvizitov. Naložba v športni kompleks, ki se bo razprostiral na 1700 kvadratnih metrov površine, je ocenjena na 211 tisoč evrov, občina pa upa tudi na sredstva fundacije za šport v višini 31 tisoč evrov. Svetniki so bili sicer naklonjeni projektu, so se pa ne-

kateri obregnili ob vrednost investicije, ki da je previsoka. Slišati je bilo tudi predloge, da bi morali investicijo sofinancirati domačini, s čimer bi zmanjšali vložek občine. Občinska finančnica Cirila Tušek je pojasnila, da so se s krajevno skupnostjo dogovorili, da bodo domačini prispevali za dokončanje objekta, ki bo zgrajen do tretje gradbene faze, Košir pa je dodal, da bo končna cena znana po razpisu, saj so ponudbe najugodnejših izvajalcev ponavadi nižje od projektantske ocene. Svetniki so opozorili tudi, da je regionalna cesta zelo prometna, zato

jih skrbi varnost. To bi sicer lahko izboljšali tudi s svetlobnimi označbami na prehodu za pešce, z otokom za umiranje prometa, s prikazovalnikom hitrosti, so razmišljali. "Ustreznega zemljišča, ki bi bilo bolj oddaljeno od regionalne ceste, nam ni uspelo dobiti. Smo se pa na direkciji za ceste dogovorili o prestavitvi table z omejitvijo 50 kilometrov na uro še pred uvozom na igrišče. Kje točno bo stala, še ne vemo, bo pa predstavljena minimalno 50 metrov v smeri gostišča, še bolje bi pa bilo, da bi jo postavili že pred gostišče," je še dejal Košir.

### Sto let Marije Derlink

**Škofja Loka** – Marija Derlink iz Zale nad Železniki je minulo sredo praznovala stoti rojstni dan. Rodila se je 21. januarja 1915 pri Marenkovcu v Potoku. Pri 23 letih jo je ljubezen popeljala v sosednjo Zalo, kjer sta z možem Francetom zaživela na majhni kmetiji ter ustvarila družino z dvema sinovoma in dvema hčerama. Marija je vse življenje trdo delala: predla je volno na kolovratu, pridno gospodinjala in pomagala na kmetiji. Vse do 92. leta je zase skrbela sama, leta 2006 pa se je pridružila stanovalcem centra slepih, slabovidnih in starejših v Škofji Loki. Tam so stoletnici, njenim svojcem in prijateljem v sredo pripravili tudi praznovanje, srečanje pa so začeli s sveto mašo, ki jo je daroval starološki župnik Alojz Snaj. Slavljenci je za prehojeno pot čestital tudi župan Železnikov Anton Luznar in ji zaželel predvsem zdravlja.



Stoletnica Marija Derlink s hčerko Tončko / FOTO: GORAZD KAVČIČ

# OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

## Za večjo poplavno varnost

Na občini smo v začetku leta naročili izdelavo strategije in vizije občine. Naša želja je, da bi jo zastavili zelo konkretno, da to ne bi bil zgolj seznam želja. Zato želimo v njeno pripravo vključiti tudi občane. Z vašo pomočjo bomo opredelili glavne vrednote in ključna razvojna področja, da bi na podlagi tega dobili osnutek vizije razvoja občine v prihodnjih dvajsetih letih. Tako bomo lažje določili prioritete in katerim projektom dati večjo veljavo. Skozi čas bomo potem tudi spremljali, ali občani občutite povečevanje kakovosti življenja v občini.

Ob vožnji skozi središče Žirov pa vas je večina verjetno že opazila, da se ureja potok Račeva. Obložili bodo še preostali del struge, ki je lani niso, kar sodi v sklop tako imenovanega akcijskega načrta interventnih aktivnosti zaradi poplav, ki ga je pripravila država. Veseli nas, da so se lotili urejanja tega dela brežine pod mostom, saj gre za enega najbolj kritičnih odsekov, na kar smo že lani opozorili republiško agencijo za okolje.

Ta del brežine je namreč predstavljal ozko grlo, zaradi česar je bilo ob lanskem deževju pod vodo tudi središče Žirov. Pri agenciji za okolje bodo zdaj poskrbeli za poglobitev struge na tem delu in utrditev brežin, prav tako so predvideli nekatere tehnične rešitve, ki bodo omogočile, da bo voda hitreje čistila naplavino. Gre namreč za precej prodonosen vodotok. Sočasno urejajo



Janez Žakelj

tudi del struge ob iztoku v Soro, kar je manj vidno, a bo prav tako pripomoglo k izboljšanju poplavne varnosti središča Žirov in naselja Polje, ki sta bila v zadnjih poplavah močno prizadeta. Ob tem upamo, da je to šele začetek širše sanacije vodotokov v Žireh. V okviru akcijskega načrta je namreč agencija za okolje predvidela še nekaj projektov, med drugim ureditev potoka Rakulka ter vodotokov v Račevi, Zatrežniku in zadrževalnika na spodnjem Selu. Po sklepu vlade je bilo dodeljenih več sredstev tudi za vzdrževanje vodotokov. Pri republiški agenciji za okolje se namreč zavedajo, da je treba sproti prazniti vse zadrževalnike, ki so polni. Ob tem smo jih že obvestili, da imamo nekaj zemljišč, kjer je mogoče odlagati ta material, med drugim na območju, kjer naj bi stala nova večnamenska dvorana.

Janez Žakelj,  
župan občine Žiri

## Začasna "zamrznitev" plačevanja vode

Žiri – Po novem načinu obračuna komunalnih storitev, ki sta ga prinesla novi odlok o oskrbi s pitno vodo na območju občine Žiri in nova uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, so omrežnino dolžni plačevati tudi lastniki praznih objektov, ki imajo vgrajene vodomere, kljub temu da v objektu ni porabe vode. Zato so se na občini odločili, da bodo lastnikom takih objektov omogočili začasno "zamrznitev" plačevanja vode. S spremembo odloka o oskrbi s pitno vodo so tako lastnikom praznih objektov, ki so priključeni na javno vodovodno in kanalizacijsko omrežje, omogočili začasen odklop objekta, pri čemer jim ob ponovnem priklopu na javno vodovodno omrežje ne bo treba plačati komunalnega prispevka. Začasni odklop bodo omogočili le enkrat, in sicer v strnjem obdobju do največ petih let.

## Unikatne skodelice kave

Žiri – V okviru 9. Vseslovenskih klekljarskih dni, ki bodo svojo bogato vsebino tudi letos zaznamovali žirovski etnološki in turistični utrip med 24. aprilom in 2. majem, klekljarsko društvo Cvetke razpisuje prvi rokodelski mednarodni natečaj z naslovom Skodelica kave. K sodelovanju vabijo vse, ki so večji sukanja klekljev ali jim je blizu ustvarjanje iz keramike, gline in drugih materialov, da bi ustvarili svojo unikatno skodelico kave. Naklekljane prtičke in skodelice kave bodo v času 9. Vseslovenskih klekljarskih dni postavili na ogled tudi obiskovalcem. Izdelke do 20. aprila zbirajo na sedežu društva v Žireh, lahko pa jim jih pošljete tudi po pošti na naslov Društvo Cvetke, Gregorčičeva 26, 4226 Žiri. Najboljša dela bodo nagradili z zlato, srebrno in bronasto čipko.

# Predstavili načrte za novo dvorano

Občinske svetnike so seznanili z idejno zasnovo nove večnamenske dvorane pri Osnovni šoli Žiri in z dopoljenim osnutkom podrobnega prostorskega načrta za to območje.

MATEJA RANT

Žiri – Občina je v skladu s sklepom občinskega sveta prejšnjega sklica pripravila naslednji sklop projektne dokumentacije za nadomestno gradnjo večnamenske dvorane in nadomestno gradnjo starega dela osnovne šole. Idejno zasnovo za novo dvorano so na zadnji seji predstavili svetnikom, ki so ob tem podprli nadaljevanje projekta s pripravo dokumentacije za prvi del naložbe v novo dvorano in šolsko poslopje. Občinska uprava mora pripraviti tudi investicijsko dokumentacijo, v kateri bodo natančneje opredelili stroške gradnje, pa tudi gospodarjenje z objektom in zagotavljanje njegove izkoriščenosti.

Gradnja nove dvorane in prostorov osnovne šole bo po besedah župana Janeza Žaklja potekala v dveh delih. Najprej so predvideli gradnjo večnamenske dvorane s povezovalnim delom do obstoječe šole. V njem naj bi



Ob osnovni šoli v Žireh načrtujejo gradnjo nove večnamenske dvorane. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

med drugim uredili kuhinjo z jedilnico, pridobili pa naj bi tudi tri vrtčevske igralnice, da bi lahko na to lokacijo preselili ta čas dislocirane oddelke vrtca. Obenem naj bi uredili atletski stadion z dvema igriščema in zgradili povezovalno cesto ob reki Sori. V drugem sklopu gradnje pa naj bi med večna-

mensko dvorano in povezovalnim delom umestili še novo šolsko stavbo, pri čemer bodo najprej porušili objekt nekdanje vojašnice iz leta 1950, ki ni bil grajen za potrebe šole. Na tej lokaciji bodo potem lahko dozidali nove igralnice vrtca, uredili prostore za knjižnico in razširili parkirišča. Čeprav je

gradnja predvidena v dveh delih, so celoten šolski kompleks zasnovali celovito, saj bosta oba objekta povezana s skupnimi instalacijami, je opozoril župan.

Za izdelavo načrtov in odkupe zemljišč so po njegovih besedah letos v proračunu namenili 110 tisoč evrov, samo prvi sklop gradnje pa naj bi bil po grobih ocenah vreden okrog štiri milijone evrov. "Približno dve tretjini potrebnih sredstev bomo morali zagotoviti sami, del sredstev pa bomo poskušali dobiti na državnih in evropskih razpisih ter razpisu Fundacije za šport." Po najbolj optimističnih pričakovanjih bi gradnjo lahko postavili že prihodnje leto. Ta čas se dogovarjajo za odkup še zadnjega zemljišča, pripravili pa so že tudi študijo poplavne varnosti. Občinske svetnike so na seji seznanili še z dopoljenim osnutkom občinskega podrobnega prostorskega načrta za območje šolsko-športnega kompleksa.

# Največ denarja za sanacijo cest

Občinski svetniki so na zadnji seji med drugim sprejeli proračun za letošnje leto, v katerem so prihodki v primerjavi z lani nižji za desetino.

MATEJA RANT

Žiri – V občinski proračun naj bi se po pričakovanjih letos nateklo za okrog 4,7 milijona evrov prihodkov, kar je nekoliko manj kot pretekla leta. Glavnina investicijskih sredstev bo namenjena obnovi poškodovane infrastrukture po lanskim poplavah. Za ta namen so v proračunu predvideli 700 tisoč evrov. Pri naložbah bo imela prednost še dokončna ureditev Muzeja Žiri, za kar so prejeli tudi evropska sredstva.

Predlog proračuna v primerjavi z osnutkom, ki so ga svetniki obravnavali na zadnji lanski seji, po besedah župana Janeza Žaklja ni prinesel bistvenih sprememb. Nekaj sredstev so prerazporedili le v okviru sanacijskega programa, kjer so dali prednost projektom, ki so že pripravljene. "Glede na pripombe v prvem branju smo pripravili še nekaj uskladi- tev pri plačah in stroških re- žijskega obrata. V proračun

smo naknadno vključili še sredstva za projekt Razvojne agencije Sora Povezovanje pridelovalcev, ki ga podpirajo tudi druge loške občine," je razložil župan.

Burna razprava pa se je med svetniki razvnela v zvezi s sredstvi, ki so jih v proračunu namenili za ureditev športno-rekreacijskega centra v Pustotniku. Po mnenju nekaterih svetnikov je do- brih osemdeset tisoč evrov, kolikor so jih predvideli za ta projekt, občutno preveč, saj to za kraj ni prioriteta. Ob tem pa sploh še ni jasno, je opozoril Matjaž Oblak, ali bodo za projekt uspeli dobiti tudi sredstva Fundacije za šport, ki naj bi prispevala polovico denarja.

Župan Janez Žakelj je po- jasn timer, da so se za ureditev tega centra odločili tudi zato, ker občina ta čas pre- malo pozornosti posveča mladim. "Tam je že zdaj kopališče in dobro obiska- no otroško igrišče, pobudo pa smo dobili tudi s strani ponudnikov v gostinstvu,



Pri naložbah bo imela prednost dokončna ureditev Muzeja Žiri, za kar so prejeli tudi evropska sredstva. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ki so na tem prostoru zain- teresirani za postavitev lo- kala." Zato se mu zdi smiselno, da vložijo nekaj sred- stev v ureditev tega ta čas degradiranega območja. Svetnike je še seznanil, da je že zasedala komisija Fundacije za šport in njihovemu projektu dodelila ne- kaj točk. Zato je izrazil bo- jazen, da bi v primeru, da bi zavrnili denar, ki jim ga

bodo morebiti namenili za projekt ureditve Pustotnika, ostali brez njihovega sofinanciranja tudi pri gradnji športne dvorane. Zato so svetniki na koncu podprli kompromisni predlog žu- pana, da projekt ureditve Pustotnika izvedejo v predlaganem obsegu zgolj v primeru, da jim bo uspelo dobiti denar fundacije za šport.

# Polepšali tudi vhod

Zaradi dotrajanosti temeljev so se lani lotili obnove podružnične cerkve na Dobračevi, saj so razpoke na zidovih in stropu že ogrožale varnost obiskovalcev cerkve.

MATEJA RANT

**Dobračeva** – Cerkev sv. Lenarta na Dobračevi stoji ob tamkajšnjem pokopališču in je po besedah žirovskega župnika Igorja Jereba zelo pomembna za župnijo. Poleg obredja ob pogrebih in ob dnevu spomina na mrtve se v tej cerkvi vsak ponedeljek odvijajo tudi redne maše. Prve razpoke na zidovih cerkve, ki so jo zgradili v 16. stoletju, vmes pa so jo že nekajkrat prenavljali, so opazili nekaj let nazaj. "Razpoke so bile zlasti na nekaterih delih, recimo ob koru, zelo izrazite in so bile vidne tudi z zunanje strani cerkve," je pojasnil Jereb in dodal, da je zato obstajala nevarnost, da se zid in strop začeta krušiti, kar bi lahko ogrozilo varnost obiskovalcev cerkve.

Strokovnjaki so zato že v letu 2008 pripravili oceno stanja, ki je pokazala, da so temelji močno dotrajani, slabo pa je bilo urejeno tudi odvajanje vode, kar je še dodatno načenjalo temelje. Projektno podjetje iz Kranja je zato pripravilo idejni projekt obnove cerkve, a je zaradi pomanjkanja denarja za

nekaj časa obležal v predalu. Lani pa se je po župnikovih besedah pokazala priložnost, da izpeljejo vsaj del predvidenega projekta, saj je župnija dobila nekaj sredstev, projekt pa so prijaviteli tudi na razpis žirovske občine za obnovo sakralnih spomenikov, na katerem jim je občina dodelila dvajset tisoč evrov. Skupaj s sredstvi župnije je to zadostovalo, da so avgusta lani zastavili prvi del obnove, ki je obsegala odkop temeljev po delih in njihovo utrditev ter ureditev odvajanja vode. Sočasno so obnovili še stopnišče ob glavnem vhodu, ki so ga preoblekli v marmor. Skupaj so tako za prvi del obnove cerkve odšteli nekaj čez štirideset tisoč evrov.

Drugi del obnove pa po besedah Igorja Jereba predvideva še injektiranje temeljev v notranjosti cerkve, a bodo najprej počakali, ali bo to sploh potrebno. Že v sklopu prvega dela obnove so namreč naredili plombe na mestih razpok. "Zdaj bomo videli, ali se bodo razpoke še širile." Na podlagi tega bodo namreč potem sprejeli odločitev, ali bodo sploh nadaljevali z drugim delom obnove.



Sočasno z obnovo temeljev v cerkvi so obnovili tudi glavni vhod na pokopališče pri cerkvi. / FOTO: MATEJ RANT

# Največji problem odnos države do občin

Med novimi člani občinskega sveta je tudi Viljem Eržen (NSi), ki sicer ni novinec v lokalni politiki, saj je kot občinski svetnik sodeloval že v prvem sklicu občinskega sveta Občine Žiri.

MATEJA RANT

Viljem Eržen, oče srednješolca in dveh sedmošolcev, živi in dela v Žireh. Še kot študent arhitekture je aktivno deloval v odboru za prenovu stavbne dediščine nekdanje škofjeloške občine in pripravil strokovne osnove za prenovu Starih Žirov in Železnikov. Bil je med pobudniki ustanovitve Vrtca pri Sv. Ani v Žireh, organiziral in ustanovil je tudi žirovsko Karitas.



Viljem Eržen / FOTO: ANDREJ TARFILA

**Zakaj ste se ponovno odločili za vstop v lokalno politiko?**

"Aktiven sem že od študentskih let naprej. Iz prve vrste sem opazoval prebujanje slovenske pomladi in bil osebno prisoten pri vseh njenih ključnih dogodkih. Bilo mi je samoumevno, da se aktivno vključim v priprave in delo ob ustanovitvi nove žirovske občine. Na listi SKD sem bil izvoljen v prvi občinski svet. Sodeloval sem pri

**Katere lastnosti po vašem odlikujejo dobrega svetnika?**

"Sposobnost dialoga, treznost in pripravljenost na kompromise, pa tudi iskrenost in dobrohotnost v namenih – da se zares naredi nekaj dobrega za našo občino in naše ljudi. Prav tako pa je treba imeti občutek za prepoznavanje resničnih potreb, ne pa delovati predvsem v smislu samopromocije ali pa promocije svoje politične stranke oziroma skupine."

**Katere cilje boste osebno poskušali uresničiti kot svetnik?**

"Nimam nobenih osebnih preferenc glede tega. Blizu so mi vsi načrtovani urbanistični in arhitekturni projekti in z njimi povezane naloge. Zavedam se njihovega pomena za kraj in naše odgovornosti pri teh pomembnih odločitvah. Seveda pa moramo po jesenski povodnji naše načrte in želje pri-

lagajati novim potrebam, saj bo verjetno za sanacijo velikanske škode, ki smo jo utrpeli, potreben vsaj en štiriletni mandat."

**Kje ta čas vidite največji problem v občini in kako bi ga rešili oziroma vsaj nakazali njegovo rešitev?**

"Največji problem vidim v odnosu države do (manjših) občin in stalno zmanjševanje sredstev zanje! Vsekakor bodo dobre cestne in elektronske povezave Žirov s svetom ena od ključnih nalog, ki jo bomo morali rešiti. Pričakujem preudarne in v prihodnost zadržite odločitve, ki bodo obenem tudi dovolj vizionarske, da se ne bomo čez dvajset let ukvarjali z istimi vprašanji. Glede na napovedi bomo v prihajajočih letih morali biti tudi zelo vztrajni in izvirni pri iskanju potrebnih virov financiranja naših prioritarnih projektov."

# Prednost cesti proti industrijski coni

Na zadnji seji občinskega sveta so svetnikom predstavili tudi poročilo o aktivnostih v zvezi s projektom žirovske obvoznice.

MATEJA RANT

**Žiri** – Začetki načrtovanja obvoznice Žiri segajo v leto 1983, je na seji pojasnil Matija Podobnik, ki je v občinski upravi zadolžen za projekte in investicije. Takrat so pripravili projekte za celotno traso, ki pa niso bili finančno podprti. Do resnejših nadaljnjih korakov je tako prišlo šele leta 2009, ko so ugotovili, da je predvideno sanacijo mostu v središču Žirov mogoče izpeljati le, če bodo prej zgradili obvozno cesto.

Kot ključno prelomnico je Podobnik označil podpis protokola o sodelovanju pri izgradnji obvozne ceste mimo naselja Žiri novembra 2011 s strani republiške direkcije za ceste in Občine Žiri. Protokol je namreč predstavljal podlago za odprtje nove proračunske postavke v državnem proračunu oziroma je podlaga za sofinanciranje s strani direkcije. "Proračunsko postavko so predlani dejansko odprli, kar je privedlo tudi do prvih investicij." V letu 2014 so namreč izdelali poplavno študijo za območje, kjer naj bi potekala obvoznica. Januarja lani so traso obvoznice na Lednici premaknili proti

Dobračevi in umestili avtobusna postajališča v industrijski coni, marca pa so začeli tudi s postopkom sprememb občinskega prostorskega načrta tako za potrebe obvoznice kot za gradnjo šolskih in športnih objektov ob obstoječi šoli. V letih 2013 in 2014 so poskrbeli še za ureditev zemljiškopravnih stanja na reki Sori. "Po regulaciji struge reke Sore v osemdesetih letih namreč zemljiškopravno stanje ni bilo urejeno, posledica česar je bila nezmožnost vknjižbe novih odkupov in odmer," je opozoril Podobnik. Konec lanskega decembra pa so na sestanku na direkciji za ceste izpostavili problematiko dostopa v industrijsko cono in nujnost izgradnje obvozne ceste od cerkve do industrijske cone. To cesto so zato določili kot prioriteto pri načrtovanju obvoznice. "Za naročilo projektne dokumentacije je potrebno soglasje direktorja direkcije za ceste, zato načrtujemo sestanek z njim," je še napovedal Podobnik. Po besedah župana Janeza Žaklja je pobuda prišla s strani direkcije, da bi lahko pritisnili na državo, da bi zagotovila sredstva vsaj za pripravo projektne dokumentacije.

## Promet bo kmalu stekel po novem mostu

**Račeva** – Na cesti proti Vrhniku so v minulem tednu končali gradnjo novega mostu, s katerim so nadomestili v lanskih poplavah poškodovani most. Z betoniranjem so po besedah župana Janeza Žaklja zaključili že konec decembra, v začetku leta pa sta sledili še hidroizolacija in asfaltacija. Za gradnjo mostu je občina odštela 65 tisoč evrov, pri čemer upajo, da jim bo del sredstev za naložbo povrnila država v okviru sanacijskega načrta za odpravo škode po poplavah oktobra lani. V kratkem naj bi tako most znova odprli za promet, saj ta cesta po županovih besedah predstavlja glavno povezavo z Ljubljano za osebni promet. Obenem bodo odstranili obvoz, po katerem se je zdaj odvijal promet, da bodo brezino struge lahko uredili še na tem delu.



FOTO: GORAZD KAVČIČ

**GG naročnine**

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41  
www.gorenjskiglas.si

## KULTURA

# Pod svodom nadangela Mihaela

Na Loškem gradu je v polnem teku največji letošnji projekt Loškega muzeja – odkrivanje in restavriranje poslikav v grajski kapeli.

IGOR KAVČIČ

Poroke v grajski kapeli Loškega gradu do nadaljnega odpadejo. Njena notranjost je namreč že od jeseni vsa v odrih, saj so se v Loškem muzeju lotili enega največjih projektov v zadnjem času, zagotovo pa osrednjega v letošnjem letu – odkrivanja in restavriranja fresk, s katerimi so kapelo poslikali pred stotimi leti, a so bile več kot šestdeset let preple-

skane. Ko smo v letu 2012 pripravljali razstavo o razvoju šolstva na Loškem s poudarkom na šoli, ki so jo vodile Uršulinke, smo našli fotografijo, s katere je razvidno, da je bila kapela v preteklosti v celoti poslikana. Že predlani smo opravili prve testne sonde, lansko jesen pa smo z naklonjenostjo ministrstva za kulturo in v sodelovanju z Restavratorskim centrom Slovenije začeli pod beležem odkrivati posli-

kave,“ je povedala direktorica Loškega Muzeja Jana Mlakar in dodala, da kljub temu da se z današnjega vidika prebeljenje zdi barbarško dejanje, lahko ugotovimo tudi pozitivno plat beleža, saj je v času, ko je kapela imela drugačno namembnost, poslikave zaščitil pred morebitnim uničenjem. Kot je še dodala Mlakarjeva, so za začetek del pridobili nekaj sredstev z ministrstva, del denarja pa so po sklepu

sveta zavoda v muzeju zagotovili iz lastnih sredstev. Ta trenutek finančna konstrukcija projekta, vreden naj bi bil sicer okrog 200.000 evrov, še ni dokončna, saj čakajo na sprejetje proračunov, tako občinskega kot državnega.

Odri v kapeli so postavljeni trinajst metrov visoko, ta trenutek so v delu predvsem strop in zgornji ometi. Trenutno odstranjujemo razne nečistoče, zatrdline in

Predvidevajo, da bodo do pomladi dela v kupoli zaključena in bodo odobrena tudi ostala finančna sredstva, s katerimi naj bi vsi ti postopki sledili še za poslikave v spodnjem delu. V kapeli že tri mesece dela deset restavratorjev, po besedah Kavčič Klančarjeve pa je projekt tudi eden večjih, ki jih ima ta čas Restavratorski center, tako po strokovni, organizacijski in finančni plati. Pri tem so vključene tudi

sicer sakralni motivi pa so nekako vezani tudi na čas, v katerem je nastajala poslikava. Zanimivo je, da v poslikavah lahko zasledimo nekakšen protivojni, humanistični program. Napis, v katerem se skriva tudi letnica, pravi: Nič nas ne more pogubiti, če bo bog z nami; V poslikavah najdemo tudi sedem kreposti, upanje, vero, ljubezen in pogum, pravičnost, razum in zmernost, ki delujejo kot odgo-



Izjemno natančno delo restavratorjev včasih spominja na ordinacijo pri zobozdravniku. / FOTO: ANDEJ TARFILA



Restavratorji s posebnim kemijskim postopkom s poslikav odstranjujejo nečistoče, zatrdline in zasigane beleže.



Na trinajstih metrih višine pod stropom kupole v družbi nadangela Mihaela. / FOTO: ANDEJ TARFILA



**škofjeloški pasijon**  
**PROCESSIONE LOCOPOLITANA**  
1721-1999

**Prodaja vstopnic:**



www.eventim.si in prodajna mesta v sistemu Eventim Si:  
Hiše vstopnic Eventim Si (Tivoli Ljubljana, Citypark Ljubljana, Kino Šiška Ljubljana, Križanke Ljubljana, Mestni trg Ljubljana, Europark Maribor, Citycenter Celje, Klicni center: 01 420 5000) in partnerska prodajna mesta: Pošta Slovenije, Big Bang, Kompas, (K)kiosk, 3DVA Trafika, Mercator Hipermarket, M Holidays in Alpetour potovalna agencija.

Obiščite nas tudi na sejmu TIP Alpe Adria od 28. 1. do 31. 1. 2015.

**2015**  
Škofja Loka

**tiha sobota**  
**21. marec 2015**  
ob 20.00

**tiha nedelja**  
**22. marec 2015**  
ob 16.00

**cvetna sobota**  
**28. marec 2015**  
ob 20.00

**cvetna nedelja**  
**29. marec 2015**  
ob 16.00

**velikonočni ponedeljek**  
**6. april 2015**  
ob 16.00

**bela sobota**  
**11. april 2015**  
ob 20.00

**bela nedelja**  
**12. april 2015**  
ob 16.00

zasigane beleže. To delamo s kemijskimi oblogami na barvni površini, ki sprožajo določene reakcije, da se zasigani in zatrdeli beleži lažje odstranijo in s tem pridemo do originala,“ je trenutne razmere na delovišču predstavila vodja del Anita Kavčič Klančar z Restavratorskega centra: Naš cilj je, da s poslikav izluščimo in odstranimo vse, kar ni original. V nadaljevanju bo sledilo kitanje in injektiranje delov, kjer je bil omet poškodovan ali podvojljen. Zadnji poseg je rekonstrukcija retuša oziroma barvno dopolnjevanje na mestih, kjer ni več barvne plasti. Pri tem ne retuširamo originala, ampak samo manjkajoče dele.“

naravoslovne raziskave, dokumentiranje, sprotno izrisovanje samih poslikav, fotografiranje ... Želja je, da bi dela zaključili do konca letošnjega leta, ko naj bi kapela zasijala v novi stari podobi. V arhivu pri uršulinkah smo našli podatek, da je bila 13. novembra 1915 na poslikavah v kapeli potegnjena zadnja poteza s čopičem. Veseli bomo, če bo sto let kasneje potegnjena tudi zadnja restavratorska poteza,“ upa Mlakarjeva, ki še poseben pomen pripisuje sliki, na kateri je panorama Škofje Loke iz tega časa, kar je prava redkost. Kapelo naj bi poslikal slikar Anton Jebačin s sodelavci,

vor na to, kar se je dogajalo v svetu. V spodnjem delu so trije figuralni prizori, panorama Škofje Loke z dvema gojenkama in angelom varuhom, tu je prizor iz stare zaveze, prizor oznanjenja, vse ostalo pa je poslikano dekorativno,“ o motiviki poslikav razloži Kavčič Klančarjeva in dodaja: Na vrhu vsega pa je nadangel Mihael, ki je mogoče protiutež vojni, saj velja za vodnika nebeške vojske, vojske miru.“ Ob dnevu odprtih vrat, ki ga v Loškem muzeju vsako leto pripravijo ob slovenskem kulturnem prazniku, bo Jana Mlakar pripravila tudi vodenje po delovišču v kapeli.



Vodja del v grajski kapeli Anita Kavčič Klančar iz Restavratorskega centra Slovenije in direktorica Loškega Muzeja Jana Mlakar ob napisu, ki govori, da nas nič ne more pogubiti, če bo bog z nami. V napisu pa je vpletena tudi letnica nastanka poslikav. / FOTO: ANDEJ TARFILA

## ŠPORT

# Ponosni na Petra in vse športnike

Zlato plaketo za najboljšega športnika občine Železniki je prejel najboljši slovenski športnik Peter Prevc, z zlato plaketo za športnega delavca je bil nagradjen Branko Košir, zlato plaketo pa je prejel tudi SK Domel Železniki.

VILMA STANOVNIK

**Železniki** – Ob zaključku leta 2014 sta Javni zavod Ratitovec in Občina Železniki pripravila prireditev, na kateri so podelili občinska priznanja zaslužnim športnikom, športnikom šole, športnim delavcem in športnim društvom. Kot je poudaril predsednik strokovnega sveta za šport Javnega zavoda Ratitovec Boris Kavčič, so športniki vzorniki mladim, saj jih spodbujajo k zdravemu življenju.

Delo z mladimi se navadno začne v osnovni šoli, zato sta bila med nagrajenci tudi uspešna mlada športnika Alenka Benedik in Iris Jensterle. Zlato plaketo je v imenu Smučarskega kluba Domel prejel predsednik Franci Lukančič, z zlato plaketo za športnega delavca pa je bil nagradjen predsednik Strelskega društva Lotrič Železniki Branko Košir. Bronasti plaketi za najboljšega športnika občine Železniki sta si zaslužila alpska smučarica Lejla Habjan in smučarski

skakalec Domen Prevc, srebrni plaketi pa strelka Petra Dobravec in smučarski skakalec Cene Prevc. Vrhunec večera, ki sta ga z glasbo popestrila Maja in Janez Triler, je bila podelitev zlote plakete najboljšemu športniku v občini, zbrani v polni dvorani pa so zaploskali smučarskemu skakalcu Petru Prevcu. »Zelo sem vesel, da imam podporo tudi doma, da na prireditvi lahko vidim tudi druge športnike v občini, jim čestitam in da poklepamo med seboj. Prav tako

se mi zdi pomembno, kot smo danes slišali, da otroke navdušujemo za šport,« je bil nasmejan Peter Prevc. Nagrajencem je čestital tudi župan Železnikov Anton Luznar, ki je povedal, da je naloga občine, da poskrbi za primerno športno infrastrukturo in da prebivalce spodbuja k čim širšemu udejstvovanju v športnih aktivnostih. »Energetsko smo obnovili plavalni bazen, sedaj se bomo lotili izgradnje športnega igrišča v Dolenji vasi,« je poudaril župan Luznar.



Zlato plaketo za športnega delavca si je zaslužil Branko Košir. / FOTO: ANDREJ TARFILA



Zlato plaketo za športnika občine je prejel Peter Prevc.

## Plaketa najboljšega koncesionarja leta 2014 podjetju Rodex iz Radomelj

Podjetje Peugeot Slovenija je na dogodku ob zaključku leta, organiziranem za koncesionarje, tudi letos tradicionalno podelilo priznanja najboljšim koncesionarjem. Priznanja odsevajo prizadevanja za čim boljše storitve za kupce in stranke Peugeot in obsegajo štiri kategorije: koncesionar leta na področju finančnih storitev, na področju servisiranja vozil, na področju prodaje vozil in najboljši koncesionar.

Za najboljšega koncesionarja leta 2014 je plaketo prejelo podjetje Rodex iz Radomelj. »Na prejeto priznanje sem zelo ponosen, saj potrjuje naše dobro delo na vse področjih. Seveda je to zasluga celotne ekipe kolektiva Rodex, ki se dnevno trudi za zadovoljstvo naših strank. Istočasno pa je prejeto priznanje tudi obveza, da se v prihodnje še bolj potrudimo in upravičimo zaupanje svojih zvestih strank ter potrdimo prejeti naziv najboljšega koncesionarja leta,« pove direktor podjetja Rodex, d. o. o., Aleš Rode.



Z leve: Aleš Rode, direktor Rodexa, d. o. o., in Jožko Tomšič, generalni direktor Peugeot Slovenija, d. o. o.

## GEN-I že 5 let najcenejši dobavitelj električne energije v Sloveniji.

**PRVI MESEČ ELEKTRIČNA ENERGIJA BREZPLAČNO!**

Po podatkih Direktorata za energijo je lahko vaš tradicionalni dobavitelj elektrike dražji tudi do 21 %.

Zamenjajte dobavitelja - hitro in enostavno. Pokličite **080 1558** in zahtevajte pogodbo za dobavo poceni elektrike. Podpišite jo in to je vse! Podrobnosti za vas uredi ekipa [www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si).

**POCENI ELEKTRIKA**

[www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si) 080 1558

**gen-i**

GEN-I, d.o.o., Vrbina 17, 8270 Krško, Slovenija

Ponudba velja do 31. 1. 2015 za nove gospodinjstve odjemalce električne energije GEN-I. Ugodnosti iz drugih akcij se ne seštevajo. Več informacij na [www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si). Več o najnižjih rednih cenah električne energije GEN-I najdete v uradnih poročilih Direktorata za energijo na [www.mzjp.gov.si](http://www.mzjp.gov.si).

## IMATA VSE, KAR POTREBUJETE.

[www.peugeot.si](http://www.peugeot.si)



| PEUGEOT 5008 ACTIVE 1,6 HDI ZA 19.570 EUR.\*

| PEUGEOT 3008 ACTIVE 1,6 HDI 19.750 EUR.\*

**4 LETA JAMSTVA** PROGRAM UGODNOSTI **MojPeugeot**

KOVINSKA BARVA • AVTOMATSKA DVOPODROČNA KLIMATSKA NAPRAVA • PARKIRNI SENZORJI ZADAJ • SAMODEJNI BRISALNIKI ZA DEŽ • POTOVALNI RAČUNALNIK IN SISTEM ZA PROSTOROČNO TELEFONIRANJE Z USB PRIKLJUČKOM

**PEUGEOT Financiranje TOTAL** \* Ponudba velja za model 5008 Active 1,6 HDI 84 kW in 3008 1,6 HDI 84 kW s kovinsko barvo in zadnjimi parkirnimi senzorji, ob nakupu z modrim bonusom Peugeot Financiranje (1.000 €) in z že vključenim popustom stara za novo (1.000 EUR) do 30. 4. 2015. Primer informativnega izračuna finančnega leasinga Peugeot Financiranje za vozilo Peugeot 3008 (1,6 HDI 85 kW s kovinsko barvo in zadnjimi parkirnimi senzorji) – mesečno odplačevanje, malo-prodajna cena z DDV, vključenim bonusom Peugeot Financiranje in ob menjavi stara za novo je 19.750 EUR; mesečni obrok je 213 EUR pri 30 % pologu in ročnosti 84 mesecev; DDV je obračunan v obrokih; EOM na dan 12. 12. 2014 znaša 7,9 % in se spremeni, če se spreminjajo elementi izračuna; izračun temelji na osnovni indeksu obresti – 3 mesečni EURIBOR s skupno letno obrestno mero 6,5 %, finančna vrednost: 13.825 EUR, skupni znesek za plačilo 23.291 EUR; stranko v primeru Peugeot Financiranja prejme tudi jamstvo za dobo 4 let (vključuje dvoletno pogodbeno garancijo) oziroma 60.000 km pri sklenitvi avtomobilskega zavarovanja Peugeot Financiranje omogoča do 50 % popust. Za podrobnosti o ponudbi se obrnite na vašega prodajalca vozil Peugeot.

Poraba v kombiniranem načinu vožnje: od 4,1 do 6,6 l/100 km. Izpuh CO<sub>2</sub>: od 108 - 172 g/km. Emisijska stopnja: EURO 5 in EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NO<sub>x</sub>: 0,0290–0,1645g/km. Emisije trdnih delcev 0,00002–0,00209 g/km. Število delcev: 0,01–0,42. Oglikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub> ter dušikovih oksidov.

**PEUGEOT 5008 & 3008**

MOTION & EMOTION

**RODEX d.o.o.**, Rova, Rovska cesta 2, 1235 Radomlje, tel. 01 729 92 00



**KONCESIONAR LETA 2014**



**MEKON LOKA D.O.O.**

Podlubnik 253, 4220 Škofja Loka

tel.: 04 51 50 590

info@mekon-loka.si

www.mekon-loka.si

## JEZIKOVNI TEČAJI

- Angleščina • Nemščina • Italijanščina
- Španščina • Francoščina • Ruščina
- Japonščina • Poljščina • Arabščina
- Slovenščina • Latinščina • Kitajščina

## TEČAJI ZA PROSTI ČAS

- Mozaik • Klekljanje • Nakit • Keramika
- Slikanje • Risanje • Poslikava stekla, svile,...

## RAČUNALNIŠKI TEČAJI

- Windows • Word • Excel • Power Point

**ZA:**  
učence  
dijake  
študente  
odrasle  
upokojece

**KDAJ?**  
Pričetki od  
9. februarja  
dalje.  
Na voljo je  
več kot 150  
različnih  
terminov.

**PONUDBA**  
Na voljo so začetni  
in nadaljevalni  
tečajji ( od 1. do 7.  
stopnje ), utrjevanje  
šolske snovi,  
priprava na matura,  
individualni pouk,  
tečajji za zaključene  
skupine.

# Jubilejni Pokal Loka

Med 13. in 15. februarjem bosta Smučarski klub Alpetour in Občina Škofja Loka organizatorja že 40. Pokala Loka, ki bo potekel pod častnim pokroviteljstvom predsednika države Boruta Pahorja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Pokal Loka je že vrsto let eno največjih mednarodnih otroških tekmovanj, na njem pa svoje znanje vsako leto pokažejo mladi smučarji in smučarke od 12. do 16. leta starosti. Čeprav letos škofjeloški organizatorji zaskrbljeno spremljajo vremensko napoved in višino snega na tradicionalnem prizorišču Starem vrhu, so prepričani, da tudi jubilejna, 40. prireditev – praznik športa tako za mlade kot vse Ločane, ki se tradicionalno srečujejo ob petkovem slovesnem odprtju in sobotni podelitvi odličij, ki potekata v mestu – bo.

"Že od zgodnje jeseni se pripravljamo na jubilejno tekmovanje za Pokal Loka in veseli smo, da je našo

prošnjo za častno pokroviteljstvo sprejel predsednik države Borut Pahor, ki ga ob odprtju tekmovanja pričakujemo v Škofji Loki. Prav tako nam je uspelo, da smo se z loško tovarno Knauf Insulation uspeli dogovoriti, da bo glavni pokrovitelj našega tekmovanja. Pridobili smo tudi nekaj drugih sponzorjev, vendar pa je v teh časih to kar težko. Vseeno upamo, da nam bo, v sodelovanju z domačo občino, uspelo pripraviti še eno uspešno druženje mladih smučarskih upov in tudi Ločanov," pravi predsednik organizacijskega odbora Janez Poljanec in dodaja, da bo ob jubileju program prireditve v mestu še posebno zanimiv.

Tako bo že v sredo, 11. februarja, ob 19. uri odprtje raz-

stave Poslednje smučine, ki jo v Galeriji Ivana Groharja pripravlja Loški muzej. Najbolj slovesno in zanimivo bo v petek, 13. februarja, ko se bo po sprevedu vseh ekip ob 18. uri pri upravni enoti začela slovesnost, ki se bo nadaljevala s paralelnim slalomom ob obzidju pod Loškim gradom. Ob 19.15 bodo v Sokolskem domu odprli filatelistično razstavo.

Če bo vse po načrtih, bo v soboto dopoldne na Starem vrhu potekal veleslalom, v nedeljo pa se bodo mladi pomerili še na slalomski tekmi. Razglasitev rezultatov sobotnega veleslalomu bo v soboto ob 18.30 v mestu, kjer bo že vse popoldne, od 15. ure naprej potekal zanimiv program. Postavljene bodo namreč stojnice z različno ponudbo,

SK Medvode pa bo na pobodu pod Loškim gradom organiziral Pokal Ciciban. Prireditve se bo v nedeljo zaključila s podelitvijo pokala ekipnega zmagovalca na smučišču.

"Kot običajno tudi letos pričakujemo okoli dvesto petdeset mladih iz več kot tridesetih držav. Ob tekmovanju in naslednjih štirinajst dni bo na pošti moč dobiti poštni žig jubilejnega tekmovanja, izdana bosta tudi spominska znamka in jubilejni zbornik," še dodaja predsednik Poljanec in opozarja na še eno letošnjo novost, saj so se pri organizaciji povezali z ASK Kranjska Gora, ob čemer bo najboljši slovenski tekmovalac na Pokalu Loka na marčevskem 54. Pokalu Vitranc nastopil kot predtekmovalac.

# ŠOLSKI CENTER ŠKOFJA LOKA – POTI V PRIHODNOST

Danes les in kovino združujemo v Šolskem centru Škofja Loka. To je sodoben, prijazen center, ki dijakom ponuja različne pristope učenja. V vseh učilnicah so računalniki, ki so povezani s projektorji, tako da je učiteljem in dijakom na voljo sodobna tehnologija za poučevanje in učenje. Tudi delavnice so opremljene po zahtevanih kriterijih. To velja tako za strojništvo kot lesarstvo. Ker skupine dijakov niso velike, se lahko dijaki naučijo več. Za doseganje visoko zastavljenih ciljev praktično in strokovno izobraževanje poteka v moderno opremljenih prostorih Medpodjetniškega izobraževalnega centra, kjer poteka poučevanje in usposabljanje v sodobnih učilnicah in predavalnicah, opremljenih z računalniki, LCD-projektorji in interaktivnimi tablam. V merilnih laboratorijih, laboratorijih za mehatroniko, avtomatizacijo in robotiko, v računalniških učilnicah, avtoservisnih delavnicah z diagnostičnimi tehnologijami, lakirno komoro in v delavnicah z računalniško vodenimi stroji in napravami mladim motivacije in želje po novem tehničnem znanju zagotovo ne bo zmanjkalo. MIC našim dijakom omogoča višjo ali celo visoko dodano vrednost.

Situacija v današnjem svetu kaže na to, da se je v življenju čim prej treba odločiti za nekaj konkretnega. To velja predvsem za dijake, ki se pri petnajstih letih ne vidijo v dolgotrajnem študiju, ki si želijo

nekaj narediti z rokami, ki želijo čim prej videti rezultate svojega dela. Zato je pomembno, da se šolajo v našem centru. To pa seveda ne velja samo za fante, ampak tudi za dekleta. **Obeta se jim zanimivo delo ter dober življenjski standard.** Z nekaj podjetnosti se jim odpirajo pomembne poklicne priložnosti. Starši smo tisti, ki moramo otroku pomagati na pravo poklicno pot. Ponuditi mu roko, ko se odloča in odloči za poklic. Pomagajmo mu najti smer, v kateri se bo našel, šolo, v kateri bo našel smisel. To pa je Šolski center Škofja loka. Uspehi naših dijakov niso odmevali samo lokalno, ampak tudi širše (predelava v električni avtomobil, izum snežnega topa ...). Za dijake organiziramo zanimive športne in kulturne dneve, dneve odprtih vrat ter projektne tedne. S pomočjo interesnih dejavnosti se dijaki naučijo nekaterih novih spretnosti. Peljemo jih tudi v druge konce Slovenije, saj svojo domovino večinoma slabo poznajo, ter v tujino na različne sejme. Običajno pa si ogledamo tudi kakšne zanimivosti, npr. stadione ali muzeje, ki tovrstno populacijo zanimajo.

In kako v našem šolskem centru poteka šolanje?

**Srednja šola za lesarstvo** ponuja programe nižjega poklicnega, srednjega poklicnega, poklicno-tehniškega in srednjega strokovnega izobraževanja.

Izobražujemo za poklice, kot so: obdelovalec lesa, mizar, tapetnik in lesarski tehnik. Kasneje dijaki svoje znanje lahko nadgradijo na Višji strokovni šoli v programu lesarstvo in pridobijo naziv inženir lesarstva.

**Srednja šola za strojništvo** prav tako ponuja programe nižjega, srednjega poklicnega, poklicno-tehniškega in srednjega strokovnega izobraževanja. Izobražujemo za poklice: pomočnik v tehnoloških procesih, oblikovalec kovin – orodjar, inštalater strojnih inštalacij, avtoserviser, avtokaroserist, strojni tehnik in avtoservisni tehnik. Po zaključku srednješolskega izobraževanja lahko dijaki svoje znanje nadgradijo na Višji strokovni šoli in pridobijo naziv inženir strojništva. V sklopu Srednje šole za strojništvo je tudi **dijaški dom** z eno- in dvoposteljnicami sobami za vse,

ki so preveč oddaljeni, da bi se lahko vsak dan vozili domov.

**Izobraževalno delo z odraslimi** ima v Šolskem centru že dolgo tradicijo. Odrasle udeležence izobražujemo v skladu z načeli sodobne andragoške prakse. S posameznikom, zainteresiranim za izobraževanje, opravimo uvodni razgovor in pripravimo individualni načrt izobraževanja. Pri tem upoštevamo predznanje ter učne in delovne navade posameznika. Udeleženci pridobijo izobrazbo po javno veljavnih programih, opravijo prekvalifikacijo ali zaključijo že začeto, a prekinjeno izobraževanje. Izvajamo tudi različna strokovna usposabljanja.

**Višja strokovna šola** izvaja višješolska programa za strojništvo in lesarstvo. V programu strojništva ponujamo izbiro naslednjih modulov: avtomatizacija ali energetika in



V centru odličnosti CNC tehnologij dijaki Srednje šole za strojništvo pridobivajo sodobna znanja in imajo odlične pogoje za kreativne in inovativne ideje.

orodjarstvo ali proizvodnja. V programu lesarstva sta na izbiro dva modula, in sicer primarna predelava in lesna gradnja ter finalna obdelava. Kateri modul bo šola izvajala, je odvisno predvsem od želje in števila vpisanih študentov. Študente usposabljammo za kvalitetno opravljanje svojega poklica ter morebitna napredovanja v nadaljnji študij. Možnosti je veliko in delo zagotovljeno, odločili se boste pa sami. **Poti je več, cilj pa samo eden – DOBITI DOBRO SLUŽBO!** Na tej poti pa vam pomagamo mi – **Šolski center Škofja Loka.**

**Vabljeni na informativne dneve v petek in soboto, 13. in 14. februarja 2015:**

- Srednjo šolo za strojništvo bomo predstavili v Podlubniku 1b v petek ob 11. in 15. uri ter v soboto ob 9. uri.
- Srednjo šolo za lesarstvo bomo predstavili na Kidričevi cesti 59 (Trata) v petek ob 9. in 15. uri ter v soboto ob 9. uri.
- Višjo strokovno šolo bomo predstavili v petek ob 11. uri in ob 16.30 ter v soboto ob 11. uri v Podlubniku 1b.
- Dijaški dom si boste lahko ogledali in dobili vse informacije o bivanju in vpisu v petek od 8. do 17. ure in v soboto od 8. do 13. ure.

Parkiranje je zagotovljeno do zasedbe mest na parkirišču ŠC Škofja Loka – dovoz iz smeri Novi svet. **VABLJENI!**



Previjalna mizica, izdelek je prejel nagrado OOO Škofja Loka.

ŠOLSKI CENTER  
ŠKOFJA LOKA

Šolski center Škofja Loka, Podlubnik 1b,  
4220 Škofja Loka, Telefon: 506 23 00  
E-pošta: info@scsl.si  
Splet: http://www.scsl.si/

# OGLASI, ZANIMIVOSTI

## Vez med šolstvom in gospodarstvom

SUZANA P. KOVAČIČ

**Škofja Loka** – V Medpodjetniškem izobraževalnem centru Šolskega centra Škofja Loka so ustanovili konzorcij podjetij za kvaliteto tehničnega izobraževanja (konzorcij), ki pomeni nadaljevanje povezovanja gospodarstva in izobraževanja na realnih projektih. »Vse to, kar smo že leta skupaj delali, smo zdaj formalno prenesli na papir. To je krona sodelovanja in povezovanja in je lahko zgled tudi drugim regijam,« je ob podpisu pogodbe o ustanovitvi konzorcija povedal Martin Pivk, direktor Šolskega centra (ŠC) Škofja Loka. Podjetja, ki so že pristopila k podpisu pogodbe, so Difa, Sibo, Domel, Niko, Lotrič, TCG Unitech, Kolektor, Hidria, SMC, Miel, Lakara, Aerodrom Ljubljana, Knauf Insulation, Interexport in Siliko. Zavezala so se k sodelovanju posodabljanja opreme in tehničnih sredstev, ki bodo prispevala k visokemu nivoju



Dogodka so se udeležili tudi (od leve) Marija Šibanc iz Centra RS za poklicno izobraževanje, Marjan Rihar iz Gospodarske zbornice Slovenije in župan Občine Škofja Loka Miha Ješe, na sliki še Martin Pivk in Krištof Debeljak.

znanja udeležencev izobraževanja in hitrejšemu vključevanju dijakov in študentov v delovni proces podjetij. S tem imajo podjetja tudi močnejši neposreden vpliv na izobraževalne procese in na razvoj kompetenc za znanja. Kot je poudaril koordinator dela konzorcija Krištof Debeljak iz ŠC Škofja Loka, sodelova-

nje prinaša še druge pozitivne učinke. »To je priložnost za nove izzive, projekte. Prepričan sem, da Slovenija lahko postane konkurenčna država na področju industrije z znanjem in sodelovanjem, ŠC Škofja Loka pa je pravi vezni člen,« je menil Urban Žargi, direktor orodjarne v TCG Unitech.

## Kako izbrati boljše cene elektrike?

Račune za elektriko, ki jih prejemo vsak mesec, prepogosto jemljemo kot nujno zlo. A preden se z visokimi cenami električne energije kar sprijaznimo, preverimo, ali ni prihranek večji, kot si mislimo, izbira drugega dobavitelja pa lažja, kot smo si predstavljali. Oglejmo si primer zamenjave dobavitelja električne energije pri GEN-I, ki ima že nekaj let zapored najnižje cene v Sloveniji.

**Bomo res prihranili? Izračunajmo.**

Primerjalni izračuni so dostopni na spletni strani Agencije Republike Slovenije za energijo (poglejte na [www.agen-rs.si](http://www.agen-rs.si)), izračun prihrankov pa je možen tudi na kalkulatorju na spletni strani [www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si). Gre za stran družbe GEN-I, ki gospodinjstvom in malim poslovnim odjemalcem od leta 2009 ponuja znamko Poceni elektrika. Odjemalci, ki izberejo Poceni elektriko imajo po podatkih uradnih inštitucij že vsa leta v povprečju najugodnejše cene električne energije v Sloveniji. Koliko lahko prihrani prav vaše gospodinjstvo, lahko hitro ugotovite, če v spletni kalkulator vnesete lastne podatke (vsi so že na dosedanem računu), izračun pa lahko zahtevate tudi po brezplačnem telefonu **080 1558**, v klicnem centru Poceni elektrike.

**Koliko časa nam bo vzela primerjava? Skoraj nič.**

Ko vidimo, kakšne so razlike v cenah električne energije med posameznimi dobavitelji, je odločitev za zamenjavo lažja. A še vedno nas lahko od izvedbe zamenjave odvrča

**Primerjava cen GEN-I ter Elektro Gorenjska Prodaja**

Dobavitelj	GEN-I	Elektro Gorenjska Prodaja	Ceneje pri GEN-I
Naziv cenika	Redni cenik (€/kWh)	Osnovni srednji (€/kWh)	v %
VT (€/kWh)	0,06499	0,06997	<b>7,7 %</b>
MT (€/kWh)	0,03599	0,04717	<b>31,1 %</b>
ET (€/kWh)	0,05899	0,06441	<b>9,2 %</b>

V tabeli prikazane cene za električno energijo so brez DDV. Cene iz Rednega cenika z 22% DDV pri GEN-I: VT 0,07929 €/kWh, MT 0,04391 €/kWh, ET 0,07197 €/kWh. Cene iz paketa Osnovni srednji z 22% DDV pri Elektro Gorenjska Prodaja: VT 0,08536 €/kWh, MT 0,05755 €/kWh, ET 0,07858 €/kWh. Primerjani ceniki so dostopni na spletnih straneh [www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si) in [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si).

misel, da bomo morali urejati kopico formalnosti z dosedanjim in z novim ponudnikom. A tudi ta strah je odveč. Pri družbi GEN-I v celoti cel postopek zamenjave opravi ekipa Poceni elektrike. Ta poskrbi za vsa razmerja s prejšnjim dobaviteljem in vse ostale podrobnosti. Če želite zamenjati dobavitelja, pokličite med 8. in 20. uro (od ponedeljka do sobote) na brezplačno telefonsko številko **080 1558** ali pa na spletni strani [www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si) izpolnite obrazec za zamenjavo.

**Kdo bo prišel k nam domov urejat spremembe? Nihče. Ker niso potrebne.**

Ob zamenjavi dobavitelja ni nobenih posegov v domače omrežje, prav tako pa se nič ne spremeni pri tem, kdo je pristojen za vzdrževanje omrežja na območju, kjer smo doma. Z zamenjavo dobavitelja se dejansko spremeni le to, koliko plačujemo in kdo nam izstavlja račun. Zato se res splača izbrati najugodnejšega ponudnika električne energije.

# PRIIDI

## NA INFORMATIVNI DAN NA GIMNAZIJO ŠKOFJA LOKA

Informativni dan bo potekal v petek, 13. februarja 2015, ob 9. in 15. uri ter v soboto, 14. februarja 2015, ob 9. uri v prostorih Gimnazije Škofja Loka, Podlubnik 1b, Škofja Loka, tel. 04 51 83 330.

[www.gimnazija-skofjaloka.si](http://www.gimnazija-skofjaloka.si)  
[info@gimnazija-skofjaloka.si](mailto:info@gimnazija-skofjaloka.si)



**Veseli te bomo!**

sodobno poučevanje gledališka skupina ekskurzije  
splošni oddelek nemščina izkušnje pevski zbor  
latinščina španščina francoščina toleranca MEPI  
ruščina klasična gimnazija prostovoljci  
športni oddelek evropski oddelek  
izmenjave dijakov solidarnost športne dejavnosti  
simfonični orkester tradicija odgovornost  
naravoslovni oddelek Unesco  
šolsko glasilo dobri odnosi medsebojna pomoč literarni večeri  
odlični rezultati na maturi uspehi na tekmovanjih

GIMNAZIJA  ŠKOFJA LOKA

**8. februar**

Od 10. ure v starem Kranju

**Prešernov smenj**

Doživite čas dr. Franceta Prešerna

[www.tourism-kranj.si](http://www.tourism-kranj.si)

# Odpadna voda bo očiščena na izvoru



Občina Škofja Loka je v okviru projekta **Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore – Občina Škofja Loka zgradila tudi novo čistilno napravo v Retečah, ki bo čistila odpadno vodo na območju Reteč, Godešiča in Gorenje vasi – Reteče. Zgrajena je bila tudi primarna javna kanalizacija, ki je pred izvedbo projekta tu še ni bilo.**

Gradnja komunalne čistilne naprave na tem območju je bila potrebna zaradi gostote poselitve v teh pretežno ravninskih naseljih na Sorškem polju in njihove oddaljenosti od Centralne čistilne naprave Škofja Loka na Suhi. Za Čistilno napravo Reteče je Upravna enota Škofja Loka konec avgusta že izdala Odločbo o poskusnem obratovanju.

Nova naprava v velikosti 2.400 populacijskih enot je namenjena občanom občine Škofja Loka v naseljih Godešič, Reteče in Gorenja vas – Reteče. Locirana je na travniku pod vasjo Gorenja vas – Reteče, nanjo bodo uredili priključke gospodinjstev omenjenih naselij. Večji del

naprave ni takoj viden, saj je pod zemljo. Pod talno ploščo in ploščo, ki pokriva okolico objekta, so zgrajeni bazeni, v katerih poteka proces čiščenja odpadne vode. Nova čistilna naprava na tem območju je zelo pomembna zato, ker bo že na izvoru odpadno vodo zbirala in očistila za neposreden izpust v reko Soro. Biološka čistilna naprava omogoča biološko in mehansko stopnjo čiščenja odpadne vode ter aerobno stabilizacijo blata.



Mehansko predčiščenje v komunalni čistilni napravi Reteče.

## Dolgoročni učinki na okolje

V okviru projekta je izvajalec gradnje na območju naselij Godešič, Reteče in Gorenje vasi – Reteče zgradil tudi primarni kanalizacijski sistem v skupni dolžini 5,43 km, ki je priključen na novozgrajeno čistilno napravo v Retečah. V sklopu tega sistema so zgradili tudi dva zadrževalna bazena deževnih vod, štiri črpališča in dva razbremenilnika. Da bo kanalizacijsko omrežje celovito pa je v okviru ločenega projekta v fazi gradnje tudi omrežje sekundarne kanalizacije.

Učinek urejene komunalne infrastrukture bo dolgoročen, saj bo vplival na višjo kakovost podzemnih in površinskih voda, ohranjanje naravnih virov in biotske raznovrstnosti na tem geografsko zelo zanimivem območju.

*Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Kohezijskega sklada. Operacijo poteka v okviru Operativnega programa razvoja okoljske in prometne infrastrukture za obdobje 2007–2013, razvojne prioritete »Varstvo okolja – področje voda«; prednostne usmeritve »Odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih vod«.*



Odvajanje in čiščenje odpadnih voda v porečju Sore

## Ali se zamenjava dobavitelja res vedno splača? Nikakor!

Za znižanje cen elektrike menjava dobavitelja ni nujna, raje preverite najnovejšo ponudbo pri obstoječem dobavitelju, svetujejo v družbi Elektro Gorenjska Prodaja.

V teh kriznih časih, ko varčujemo na vsakem koraku, se tudi Elektro Gorenjska Prodaja ves čas trudi, da so njegove cene električne energije čim bolj ugodne in da svojim odjemalcem pomaga prihraniti. Zastavlja pa se vprašanje, ali je treba gospodinjstvom za nižji račun za elektriko res zamenjati dobavitelja, kakor v

zadnjem obdobju zavajajoče namigujeta GEN-I in Zveza potrošnikov Slovenije. V Elektru Gorenjska Prodaja zagotavljamo, da to ni potrebno.

**Znižajte si račun za elektriko pri Elektru Gorenjska Prodaja**

Elektro Gorenjska Prodaja gospodinjstvom ponuja več

različnih paketov in ugodnosti, zato si lahko gospodinjstvo vsak trenutek zniža stroške za elektriko. Odjemalcem priporočamo, da na našem spletnem mestu [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si) sproti preverjajo, katere nove pakete in kako ugodne cene smo zanje pripravili, in si dodatno znižanje cen zagotovijo z zamenjavo paketa. Torej, če aktivno iščete prihranke, ne prenačajte se z menjavo dobavitelja, dokler ne preverite aktualne ponudbe obstoječega dobavitelja. Tako boste tudi najlažje ugotovili, ali morda drugi dobavitelj v svojih oglaševalskih

akcijah le navidezno ponujajo nižje cene, saj so njihove primerjave pogosto prilagojene njihovim potrebam. Pazljivost ne bo odveč niti pri uporabi Primerjalnika stroškov oskrbe Agencije za energijo, saj ta v skladu z novim energetskega zakonoma ne zajema več vseh ponudb na trgu, temveč samo še določene t.i. redne ponudbe, ki pa niso nujno najugodnejše.

**Prihranite s paketom Zakleni cene!**

Elektro Gorenjska Prodaja ponuja zelo ugoden paket Zakleni cene!, ki gospodinjstvom zagotavlja zelo konkurenčne cene elektrike do konca leta 2017. Vsem kupcem, ki se bodo za paket Zakleni cene! odločili do konca meseca februarja 2015, bomo poleg ugodnih cen podarili še dodatnih 10 evrov bonusa za elektriko na prvem računu. Zagotavljamo pa še vrsto drugih prihrankov. Z uporabo trajnika ali e-računa lahko prihranite do 9,90 evra na leto. Naše položnice lahko plačate brez provizije v vseh poslovalnicah Delavske hranilnice in samo s tem na leto privarčujete do 25,20 evra. To je toliko, kolikor povprečno slovensko gospodinjstvo plača za porabljeno elektriko na mesečnem računu.

### Prihranki pri Elektru Gorenjska Prodaja

Vrsta prihranka	Elektro Gorenjska Prodaja	GEN-I
Popust e-račun in trajnik	do 9,90 € letno	/
Popust Plačilo položnic brez provizije	do 25,20 € letno	/
Bonus za elektriko*	10,00 €	/

\*Enkratni bonus za elektriko na prvem računu v okviru akcije paketa Zakleni cene! do 27. 2. 2015

### Primerjava cen in letnega stroška elektrike Elektra Gorenjska Prodaja in GEN-I

Dobavitelj	Elektro Gorenjska Prodaja	GEN-I
Naziv cenika	Zakleni cene! (2017) (€/kWh)	Poceni elektrika (Redni cenik) (€/kWh)
VT	0,06491	0,06499
MT	0,03597	0,03599
ET	0,05897	0,05899
<b>Letni znesek računa</b>	<b>555,30 €</b>	<b>590,69 €</b>
<b>Letni prihranek</b>	<b>35,39 €</b>	

Cene električne energije v tabeli so brez DDV. Cenika sta objavljena na spletnih mestih dobaviteljev [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si) in [www.pocenielektrika.si](http://www.pocenielektrika.si). Letni strošek je izračunan za povprečno slovensko gospodinjstvo z obračunsko močjo 7 kW, ki v enem letu porabi 4.092 kWh električne energije (1.992 kWh VT in 2.100 kWh MT). Upoštevani so znesek omrežnine in ostali prispevki, določeni s strani države, ter 22 % DDV. V letnem prihranku so upoštevani tudi drugi prihranki, ki jih odjemalcem zagotavlja Elektro Gorenjska Prodaja. Izračun je narejen na dan 21. 1. 2015.

### Enostavno do večjih prihrankov

Menjava paketa ali dobavitelja električne energije je zelo hitra, enostavna in brezplačna. Zahteva za zamenjavo paketa ali dobavitelja lahko oddate na našem spletnem mestu [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si) ali pa nas pokličete na brezplačno številko **080 22 04**

vsak delavnik od 7.00 do 17.00 ure

V Elektru Gorenjska Prodaja bomo vse potrebno za vas uredili sami, če tako želite, se lahko dogovorimo tudi za **obisk na vašem domu**. Vse, kar bomo od vas potrebovali, je le zadnji račun za električno energijo, na katerem so zapisani vsi potrebni podatki.

**Ste zamenjali dobavitelja električne energije, da bi znižali račun za elektriko? Preverite svoj račun, če vam novi dobavitelj res ponuja najnižjo ceno elektrike in zagotavlja največji prihranek.**

## Srečno zaklenjena cena elektrike

**Zagotovite si super ceno električne energije!**

V paketu Zakleni cene! se kot dobavitelj zavezujemo, da vam do konca leta 2017 ne bomo spreminjali cene.

Akcija do 27. 2. 2015  
Izberite paket Zakleni cene! in dobili boste še 10 € bonusa za elektriko.

080 22 04 [www.eg-prodaja.si](http://www.eg-prodaja.si)